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Α. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
Συνοπτικού Διαγωνισμού Προμήθειας/Παροχής Υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή 
(Ελεγκτή) 
 

Αριθ. Πρωτ.: Γ-2291-2020/25-09-2020 
 

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΟΥ ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

 
συνοπτικό διαγωνισμό  με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφοράς (αποκλειστικά βάσει τιμής) με σκοπό την ανάδειξη αναδόχου για την 
προμήθεια/παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή/Ελεγκτή (όπως αναλύονται παρακάτω) 
για τις ανάγκες υλοποίησης του προγράμματος που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ με τίτλο: 
«DevelopINg Τailored ComprEhensive services for younG migRAnts» 
(INTEGRA) και Κ.Ε. 503, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(European Commission-Education, Audiovisual and Culture Executive Agency) σε συνέχεια 
έγκρισης πρότασης στο Call for Proposals 2019-EAC/A03/2018-Erasmus+ Programme 
(2018/C 384/04) KeyAction 2 (KA2)-Cooperation for innovation and the exchange of good 
practices-Capacity Building in the field of Higher Education. Agreement Number 2019-
1997/001-001 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’: Συνοπτική περιγραφή έργου INTEGRA). 
Αναθέτουσα Αρχή (Α.Α.): Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου (ΕΛΚΕ) και ανήκει στο Δημόσιο Τομέα Γενικής Κυβέρνησης πλην Κεντρικής 
Διοίκησης.   
Είδος/Τύπος Α.Α.: Ν.Π.Δ.Δ. 





                  
 

 

 

 

Κύρια Δραστηριότητας της Α.Α.: Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι 
η διαχείριση και αξιοποίηση κονδυλίων επιστημονικής έρευνας, εκπαίδευσης, κατάρτισης, 
τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας, καθώς και παροχής συναφών υπηρεσιών. 
 
Στοιχεία Α.Α.: Ελ. Βενιζέλου 70, ΤΚ 176 76, Καλλιθέα, τηλέφωνο: 210-9549265, Fax: 
210-9577050, e-mail:  mmallidou@hua.gr.  
 
Γενικές Πληροφορίες: για το Συνοπτικό Διαγωνισμό σχετικά με τη διαδικασία διενέργειας 
του διαγωνισμού, τους όρους της διακήρυξης και τις διαδικασίες δίνονται κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες από την κα. Μαλλίδου Μαρία στο τηλέφωνο 210-9549265 και 
στο e-mail: mmallidou@hua.gr. 
 
Γενικές Πληροφορίες σχετικά με το τεύχος της διακήρυξης και για ελεύθερη, πλήρη, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της διακήρυξης δίνεται μέσω της 
ιστοσελίδας της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης (www.elke.hua.gr)-Διακηρύξεις-
Διαγωνισμοί, καθώς και από το Γραφείο Προμηθειών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου Κεντρικό κτίριο, 1ος όροφος, Ελ. Βενιζέλου 70, 
ΤΚ 176 76, Καλλιθέα. 
 
Ειδικές Πληροφορίες: σχετικά με το αντικείμενο του Διαγωνισμού Τεχνικής Φύσεως 
δίνονται από τον Ε.Υ. του έργου κο. Μιχαλακέλη Χρήστο, Επίκουρος Καθηγητής του 
Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, τηλ. 
Επικοινωνίας: 210-9549414, e-mail: michalak@hua.gr. 
 
Είδος Διαγωνισμού: Συνοπτικός Διαγωνισμός – Προμήθεια/ Παροχή υπηρεσιών Ορκωτού 
Λογιστή (Ελεγκτή). 
Γενικά:  
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  θα έχει ως υπηρεσία να πραγματοποιήσει την επαλήθευση 
των δαπανών του έργου. Ο ρόλος του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) είναι να εκθέσει τα 
πραγματικά ευρήματα και να διαμορφώσει μια ανεξάρτητη γνώμη σχετικά με τη 
συμμόρφωση των δαπανών που δηλώνονται στην Τελική Οικονομική Έκθεση προς τις 
διατάξεις της συμφωνίας / απόφασης επιχορήγησης.  
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σημαντικό ο Οργανισμός να καθορίσει λεπτομερώς τις διαδικασίες 
που πρέπει να ακολουθηθούν και ο ελεγκτής να αναφέρει τα πραγματικά περιστατικά που 
παρατηρήθηκαν ως αποτέλεσμα της εκτέλεσης αυτών των διαδικασιών, 
συμπεριλαμβανομένης της επιλεξιμότητας του κόστους και των εξαιρέσεων, καθώς αυτές 
θα αποτελέσουν τη βάση για την αποδοχή της τελικής οικονομικής έκθεσης του δικαιούχου 
από την Αναθέτουσα Αρχή (Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών 
Θεμάτων και Πολιτισμού). 
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Αναλυτικότερα: 
Το πεδίο εφαρμογής του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) περιγράφεται λεπτομερώς στις 
Οδηγίες: «Έκθεση πραγματικών ευρημάτων για την τελική οικονομική έκθεση (τύπος II)» 
που εκδόθηκε από τον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων 
και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Education, Audiovisual and Culture Executive 
Agency of the European Commission). Όλες οι διατάξεις που αναφέρονται στην «Έκθεση 
Πραγματικών Ευρημάτων για την Τελική Οικονομική Έκθεση (Τύπος II)» είναι δεσμευτικές 
για το έργο του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή)  και ο επιλεγμένος ορκωτός λογιστής 
(ελεγκτής) θα πρέπει να τις ακολουθεί πλήρως. 
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  πρέπει να εξασφαλίσει ότι η εργασία που έχει αναληφθεί: 
-  είναι σε συμφωνία με το Διεθνές Πρότυπο για Σχετικές Υπηρεσίες («ISRS») 4400 
Συμμετοχές για την εκτέλεση συμφωνημένων διαδικασιών σχετικά με Χρηματοοικονομικές 
Πληροφορίες (International Standard on Related Services (‘ISRS’) 4400 Engagements to 
perform Agreed-upon Procedures regarding Financial Information), όπως εκδόθηκαν από 
το Διεθνές Συμβούλιο Ελέγχου και Προτύπων Διασφάλισης (IAASB) της IFAC,  
- είναι σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές που εκδίδεται 
από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων Δεοντολογίας για Λογιστές (IESBA) της IFAC 
(International Ethics Standards Board for Accountants). Παρόλο που το ISRS 4400 
προβλέπει ότι η ανεξαρτησία δεν αποτελεί απαίτηση για συμφωνημένες διαδικασίες, η 
Υπηρεσία απαιτεί από τον ελεγκτή να συμμορφώνεται επίσης με τις απαιτήσεις 
ανεξαρτησίας του Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές. 
 
Τίτλος Διαγωνισμού: Προμήθεια/ Παροχή υπηρεσιών για Υπηρεσίες Ορκωτού Λογιστή 
(ελεγκτή). 
 
Κωδικός CPV: 79212100-4 (Υπηρεσίες οικονομικού διαχειριστικού ελέγχου). 
 
Κατηγορία Δαπάνης Π/Υ: η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τον κωδικό 61-03 
(ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ) με σχετική πίστωση του προϋπολογισμού του οικονομικού 
έτους 2020 και επόμενων ετών  του Φορέα. 
 
Προϋπολογισμός: η προϋπολογιζόμενη δαπάνη ανέρχεται έως του ποσού των οχτώ 
χιλιάδων εξήντα τεσσάρων ευρώ και πενήντα δύο λεπτών (έως 8.064,52 €) πλέον του 
αναλογούντος ΦΠΑ, ήτοι δέκα χιλιάδων ευρώ (έως 10.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου 
του αναλογούντος ΦΠΑ και όλων των νόμιμων κρατήσεων.  
 
Κριτήριο Ανάθεσης (ή κατακύρωσης): Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής για τις προς προμήθεια παρεχόμενες υπηρεσίες. 
 





                  
 

 

 

 

Τίτλος Έργου στο οποίο εντάσσεται ο Συνοπτικός Διαγωνισμός: «DevelopINg 
Τailored ComprEhensive services for younG migRAnts». 
 
Κωδικός Έργου ΕΛΚΕ: ΚΕ 503. 
 
Agreement Number: 2019-1997/001-001. 
 
Πρόγραμμα στο οποίο εντάσσεται το Έργο: -Erasmus+ Programme. 
 
Χρηματοδότηση/Φορέας Χρηματοδότησης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European 
Commission-Education, Audiovisual and Culture Executive Agency) και από Εθνικούς 
Πόρους. 
 
Επιστημονικά Υπεύθυνος (Ε.Υ.): κος Μιχαλακέλης Χρήστος, Επίκουρος Καθηγητής του 
Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, τηλ. 
Επικοινωνίας: 210-9549414, e-mail: michalak@hua.gr. 
 
Γλώσσα υποβολής προσφορών: Ελληνική. 
 
Εναλλακτικές Προσφορές: Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
 
Απαιτούμενη χρονική διάρκεια ισχύος της προσφοράς: οι προσφορές ισχύουν και 
δεσμεύουν τους προμηθευτές για εκατό ογδόντα (180) ημέρες τουλάχιστον, από την 
επόμενη της διενέργειας του Διαγωνισμού. 
 
Δικαίωμα συμμετοχής: Υποψήφιοι ή προσφέροντες, και σε περίπτωση ενώσεων, τα μέλη 
αυτών μπορούν να είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα εγκατεστημένα: 
α) σε κράτος – μέλος της Ένωσης.  
β) σε κράτος- μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ).  
γ) σε τρίτες χώρες σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό 
που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1,2,4 και 5 και τις 
γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω συμφωνίας. 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ’ της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.  
Για τους υποψήφιους ή προσφέροντες δεν θα πρέπει να εμπίπτουν σε κατάσταση 
σύγκρουσης συμφερόντων, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 24 του Ν. 4412/2016. 
Για τους υποψήφιους ή προσφέροντες δεν θα πρέπει να συντρέχει κανένας λόγος 
αποκλεισμού από αυτούς που αναφέρονται στο άρθρο 73 του Ν.4412/2016. 
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Επιπλέον: 

Ο κάθε υποψήφιος για αυτή την προσφορά πρέπει να: 

 είναι ανεξάρτητος από όλα τα προαναφερθέντα νομικά πρόσωπα που διαμορφώνουν 

την κοινοπραξία που υλοποιεί το έργο INTEGRA, 

 διαθέτει τα προσόντα για τη διενέργεια υποχρεωτικών ελέγχων των λογιστικών 
εγγράφων σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία για την εφαρμογή της οδηγίας για 
τους νόμιμους ελέγχους των ετήσιων και των ενοποιημένων λογαριασμών (βάσει 
της οδηγίας 2006/43 / ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
17ης Μαΐου 2006 σχετικά με τους υποχρεωτικούς ελέγχους των ετήσιων και των 
ενοποιημένων λογαριασμών, για την τροποποίηση των οδηγιών 78/660 / ΕΟΚ και 
83/349 / ΕΟΚ του Συμβουλίου και την κατάργηση της οδηγίας 84/253 / ΕΟΚ του 
Συμβουλίου) ή οποιαδήποτε νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αντικαθιστά 
την παρούσα οδηγία. Ένας δικαιούχος εγκατεστημένος σε τρίτη χώρα πρέπει να 
συμμορφώνεται με ισοδύναμους εθνικούς κανονισμούς στον τομέα του ελέγχου 

 
Τόπος κατάθεσης προσφορών: Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, Τμήμα Προμηθειών, Κεντρικό κτίριο, 1ος όροφος, Ελ. 
Βενιζέλου 70, ΤΚ 176 76, Καλλιθέα. 
 
Τόπος Παράδοσης: Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής  
 
Υποβολή/Κατάθεση προσφορών: μέχρι ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και ώρα 
12:00 μ. 
Οι προσφορές μπορεί να υποβληθούν αυτοπροσώπως ή με εκπρόσωπο στο Πρωτόκολλο 
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες μέχρι και 
την ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και ώρα 12:00 μ. ή να αποσταλούν με οποιαδήποτε τρόπο 
(συστημένη επιστολή, ιδιωτικό ταχυδρομείο, κ.τ.λ.) στην ανωτέρω διεύθυνση με την 
απαραίτητη προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται στην υπηρεσία μέχρι την ημέρα και 
ημερομηνία της διενέργειας του διαγωνισμού, ήτοι ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και ώρα 
12:00 μ. 
 
Ημερομηνία Διενέργειας διαγωνισμού (& αποσφράγιση προσφορών) 
(από την αρμόδια Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης των Προφορών): 
Ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και ώρα 12:00 μ. 
 
Τόπος Διενέργειας διαγωνισμού (& αποσφράγιση προσφορών): Ειδικός 
Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, Γραφείο Προμηθειών, 
Κεντρικό κτίριο, 1ος όροφος, Ελ. Βενιζέλου 70, ΤΚ 176 76, Καλλιθέα. 
 





                  
 

 

 

 

Κωδικοί Nuts: (Nomenclature of Territorial Units for Statistics) Nuts 304: Νότιος Τομέας 
Αθηνών 
 
Πρόσθετα Πληροφοριακά Στοιχεία: οι διαγωνιζόμενοι που θα συμμετάσχουν στις 
διαδικασίες του διαγωνισμού θα  πρέπει να καταθέσουν μαζί με την προσφορά τους και 
παραστατικό εκπροσώπησης. 
 
Απαιτούμενες εγγυήσεις (αφορά μόνο τον Ανάδοχο): Δεν απαιτείται. 
 
Αριθμός Πρωτοκόλλου της Αίτησης του Ε.Υ. για έγκριση της διενέργειας & 
προκήρυξης του παρόντος συνοπτικού διαγωνισμού:  Γ-1586-2020/19-06-2020. 
 
Απόφαση έγκρισης της διενέργειας & διακήρυξης του παρόντος συνοπτικού 
διαγωνισμού: Εγκρίθηκε στη Συνεδρίασης της Επιτροπής Έρευνών & Διαχείρισης 12/25-
06-2020. 
 
Αριθμός Πρωτοκόλλου της Διακήρυξης του παρόντος Συνοπτικού Διαγωνισμού: 
Γ-2291-2020/25-09-2020. 

Απόφαση συγκρότησης των Επιτροπών: (i) Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης 
Προσφορών & (ii) Έγκρισης & Παραλαβής, κατά την συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών 
και Διαχείρισης υπ΄ αριθμ. 02/23-01-2020, σε συνέχεια του άρθρου 64 (Απασχόληση 
επιστημονικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού-Αποδοχές) του Ν. 4485/04-08-2017 και 
του άρθρου 221 του Ν.4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων Προμηθειών και 
Υπηρεσιών. 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

Β. ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπεται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ 
εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν, και ιδίως:  

1. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ Α’147/08.08.2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως 
ισχύει, 

2.Τις διατάξεις του Ν.4497/2017 (ΦΕΚ Α’171/13.11.2017) «Άσκηση υπαίθριων εμπορικών 
δραστηριοτήτων, εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις», 

3. Το άρθρο 43 μέρος Δ’ Ν. 4605/2019 «Τροποποίηση διατάξεων του ν. 4412/2016 (Α’ 
147)»,  

4.Τις διατάξεις του N.2286/1995 (ΦΕΚ 19/Α/1995) «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και 
ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» καθώς και τις διατάξεις Ν. 2741/99, άρθρο 8, «Κρατικές 
προμήθειες», όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 2 του Ν.3060/2002 («Έλεγχος 
νομιμότητας συμβάσεων προμηθειών, παροχής υπηρεσιών και δημοσίων έργων») και το 
Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών του Δημοσίου (ΦΕΚ Α 150/10.07.2007) όπως 
ισχύει, καθώς και το Π.Δ. 394/1996 (ΦΕΚ Α 266/04.12.1996) «Κανονισμός Προμηθειών του 
Δημοσίου» όπως ισχύει σήμερα,  

5. Τις διατάξεις του άρθρου 4 του Π.Δ.118/2007 (Α΄150)1, 

6. Το Ν.4386/2016 (ΦΕΚ Α' 83/11-05-2016) με θέμα “Ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες 
διατάξεις”,  

7.Τις διατάξεις του Ν. 3021/2002 (ΦΕΚ 143/Α’/2002) «διαδικασία διασταύρωσης 
στοιχείων» (άρθρο 4) που αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3310/05 (ΦΕΚ 
30/Α’/14-02-2005) «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων», όπως 
τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3414/05 (ΦΕΚ 279/Α’/10-11-2005) «Τροποποίηση 
του Ν. 3310/05 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων», 

8.Το Ν.3310/2005 (Α' 30) “Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων” για τη 
διασταύρωση των στοιχείων του αναδόχου με τα στοιχεία του Ε.Σ.Ρ., του Π.Δ/τος 82/1996 
(Α' 66) «Ονομαστικοποίηση μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν στις 
διαδικασίες ανάληψης έργων ή προμηθειών του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα»2 , της κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επικρατείας με αρ. 20977/2007 (Β’ 1673) σχετικά με τα ‘’Δικαιολογητικά για την τήρηση 
των μητρώων του ν.3310/2005, όπως τροποποιήθηκε με το ν.3414/2005’’, καθώς και της 
απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών με 





                  
 

 

 

 

αριθμ.1108437/2565/ΔΟΣ/2005 (Β΄ 1590) “Καθορισμός χωρών στις οποίες λειτουργούν 
εξωχώριες εταιρίες”,[συμπληρώνεται κατά περίπτωση],  

9. Το Ν.2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας», 

10. Το Ν.2121/1993 (Α' 25) “Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά 
Θέματα”,  

11.Το Π.Δ. 28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια 
έγγραφα και στοιχεία”, 

12.Τις διατάξεις της με αρ. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού 
Οικονομίας και Ανάπτυξης «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του 
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου 
Οικονομίας και Ανάπτυξης», 

13.Την με Α.Π.3468/30-05-2017 (ΑΔΑ:ΩΥ7ΙΟΞΤΒ-45Γ) εγκύκλιο της ΕΑΑΔΗΣΥ περί 
κατάργησης της υποχρεωτικής δημοσίευσης των Προκηρύξεων στο Τεύχος Διακηρύξεων 
Δημοσίων Συμβάσεων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ.) για διαδικασίες σύναψης 
συμβάσεων, η έναρξη των οποίων, σύμφωνα με τα άρθρα 61, 120, 290 και 330 του 
Ν.4412/2016, εκκινεί μετά την δημοσίευση της Υ.Α. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017), ήτοι από 
23/05/2017,  

14.Τις διατάξεις της με αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού 
Οικονομίας και Ανάπτυξης «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»,  

15.Την με αρ. 20977/23.08.2007 κοινή απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επικρατείας «Δικαιολογητικά για την τήρηση των μητρώων του Ν. 3310/2005, όπως 
τροποποιήθηκε με το Ν. 3414/2005» (ΦΕΚ 1673/Β’), 

16. Το Ν. 2198/94 (ΦΕΚ 43/τ. Α΄/94) άρθρο 24 σχετικά με την παρακράτηση φόρου 
εισοδήματος, 

17. Ο Ν. 4270/2014 ΦΕΚ/Α 143/28.6.2014) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) − δημόσιο λογιστικό και άλλες 
διατάξεις», όπως ισχύει,  

18.Το Ν.4314/2014 (Α' 265)3, “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή 
αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση 
της Οδηγίας 2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 
2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) 
και άλλες διατάξεις” και του ν. 3614/2007 (Α' 267) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή 
αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013», 

19.Την υπ’ αριθμ. ΥΑ 110427/ΕΥΘΥ/1020 «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ' αριθ. 
81986/ΕΥΘΥ712/31.07.2015 (ΦΕΚ Β' 1822) υπουργικής απόφασης «Εθνικοί κανόνες 





                  
 

 

 

 

επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 - 2020 - Έλεγχοι 
νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από 
Αρχές Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς - Διαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης πράξεων», 

 20. Τις διατάξεις, όπως ισχύουν σήμερα, του Π.Δ.432/1981 περί συστάσεων Ειδικών 
Λογαριασμών Αξιοποιήσεως κονδυλίων για εκτέλεση ερευνητικών έργων στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας όπως τροποποιήθηκε από την Κ.Υ.Α. Β1/819 (ΦΕΚ Β΄ 
920/21.12.1988),  

21. Τις διατάξεις, όπως ισχύουν σήμερα, της ΚΥΑ/679/22.08.96 (ΦΕΚ 826/Β/22.8.1996) 
«Τροποποίηση και αντικατάσταση της απόφασης με αρ. Β1/819 “Σύσταση Ειδικών 
Λογαριασμών για τη χρηματοδότηση Ερευνητικών Έργων και σχετικών Υπηρεσιών ή 
δραστηριοτήτων που εκτελούνται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή Τεχνολογικά 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας”, που εκδόθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του εδαφίου γ’ παρ. 
10 του άρθρου 2 του Ν.2233/1994, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 36 του Ν.3794/2009 
(ΦΕΚ Α΄156/2009) και τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του Ν.3848/2010,  

22. Τις διατάξεις του Ν.4485/2017 (ΦΕΚ Α’ 114/4-8-2017) «Οργάνωση και λειτουργία της 
ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως 
τροποποιήθηκε από τις διατάξεις του Ν.4559/2018 (ΦΕΚ Α’ 142/03-08-2018) 
«Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιόνιο Πανεπιστήμιο και άλλες διατάξεις», 

23. Τις διατάξεις του Π.Δ.80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες” 
όπως ισχύον για τους ΕΛΚΕ των ΑΕΙ,  

24. Tο Ν.3548/2007 περί «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο 
νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις», όπως αυτός ισχύει σήμερα, 

 25. Το Ν. 4013/2011 (ΦΕΚ Α 204/15.9.2011), «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων - 
Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του ν. 3588/07 (πτωχευτικός κώδικας) - 
Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες διατάξεις, 

 26. Το Ν. 2690/1999 [ΦΕΚ Α΄ 45/9.3.1999] – Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, 

27. Το Ν.4250/2014 (ΦΕΚ Α’ 74/26.03.2014) “Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, 
Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση 
Διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις” και ειδικότερα τις διατάξεις 
του άρθρου 1 «Κατάργηση της υπο χρέωση ς επικυρώσεων αντιγράφων εγγράφων»,  

28. Το άρθρο 3: «Απλούστευση διαδικασιών προμηθειών Δημοσίου» του Ν.4250/2014 
(ΦΕΚ Α’ 74/26.03.2014) “Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών 
Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση Διατάξεων του Π.Δ. 
318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις”, και ειδικά την παράγρ. 3, σύμφωνα με την οποία 





                  
 

 

 

 

«Η ανωτέρω υπεύθυνη δήλωση φέρει ημερομηνία εντός των τελευταίων τριάντα 
ημερολογιακών ημερών προ της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών και 
δεν απαιτείται βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής από αρμόδια διοικητική αρχή ή τα 
ΚΕΠ, ακόμα και αν άλλως ορίζεται στην εκάστοτε προκήρυξη», 

29. Το Ν.4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο», 

30. Τις διατάξεις του άρθρου 26 του ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών 
οργάνων της διοίκησης και ορισμός των μελών τους με κλήρωση»,  

 31.Το Ν.3861/2010 (ΦΕΚ 112 Α/13-7-2010): “Ενίσχυσης της διαφάνειας με την 
υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» “ και άλλες διατάξεις, 

 32. Το Ν.3469/2006 (Α’ 131) “Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίς της Κυβερνήσεως και λοιπές 
διατάξεις,  

33. Το Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ 141/Α) «Δημοσιονομική Διαχείριση και Ευθύνη», 

34. Τις διατάξεις του Ν. 4155/2013 (ΦΕΚ 120/Α) «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες Διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε με την Υποπαράγραφο ΣΤ 
20, του άρθρου 1 του Ν. 4254/2014 (ΦΕΚ 85/Α),  

35. Το Ν. 4488/2017 (ΦΕΚ Α' 137/13.09.2017) με θέμα "Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 
Δημοσίου και λοιπές ασφαλιστικές διατάξεις, ενίσχυση της προστασίας των εργαζομένων, 
δικαιώματα ατόμων με αναπηρίες και άλλες διατάξεις",  

36. Την Υ.Α. Π1/2390/2013 (ΦΕΚ/Β/2677/21-10-2013) «Τεχνικές λεπτομέρειες και 
διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»,  

37. Την Υ.Α. Π1/2380/2012 (ΦΕΚ 3400/2012 τ.Β΄) «Ρύθμιση των ειδικότερων θεμάτων 
λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων»,  

38. Την με αριθμ. πρωτ. Π1/542/4.3.2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιο με θέμα 
«Ενημέρωση για το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»,  

39. Για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων, στις συμβάσεις που υπάγονται στο Ν.4013/2011, σύμφωνα με το άρθρο 4, 
παρ.3 αυτού (όπως όμως τροποποιήθηκε με την παρ. 7 του άρθρου 375, του 
Ν.4412/2016), ύψους μεγαλύτερου ή ίσου των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ 
και ανεξαρτήτως πηγής προέλευσης χρηματοδότησης, και οι οποίες συνάπτονται μετά την 
έναρξη ισχύος του, επιβάλλεται κράτηση ύψους 0,07%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας 
κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε 
συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα με το Α.Π. Δ ΤΕΦ Α’ 1087988 ΕΞ 
2013/30.5.2013 έγγραφο της Διεύθυνσης Τελών και Ειδικών Φορολογιών, επί της 





                  
 

 

 

 

κράτησης 0,07% διενεργείται και κράτηση τέλους χαρτοσήμου 3% (πλέον 20% εισφοράς 
υπέρ ΟΓΑ), 

40. Την υπ’ αριθμ. 1191 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 969/22-03-2017), σύμφωνα με την 
οποία και δυνάμει του άρθρου 350, παρ. 3, του Ν.4412/2016, σε όλες τις δημόσιες 
συμβάσεις που συνάπτονται με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, επιβάλλεται από 22-03-
2017, κράτηση 0,06% υπέρ της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (Α.Ε.Π.Π.), η 
οποία υπολογίζεται επί της συνολικής αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) και 
κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα 
με το άρθρο 6 του της Υ.Α.1191, επί της κράτησης 0,06% διενεργείται και κράτηση τέλους 
χαρτοσήμου 3% (πλέον 20% εισφοράς υπέρ ΟΓΑ),  

41. Την υπ’ αριθμ. 158/2016 (ΦΕΚ Β’ 3698/16-11-2016) απόφαση της Ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) με τίτλο «Έγκριση “Τυποποιημένου Εντύπου 
Υπεύθυνης Δήλωσης” (ΤΕΥΔ) του άρθρου 79 παρ. 4 του Ν.4412/2016 (Α΄ 147), για 
διαδικασίες σύναψης δημόσιας σύμβασης κάτω των ορίων των οδηγιών», 

42. Την με Αρ.Πρ. 5797/25-11-2016 (ΑΔΑ:ΩΧ0ΓΟΞΤΒ-ΑΚΗ) Κατευθυντήρια Οδηγία 15 
(Απόφαση 161/2016 ) της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ), 
με θέμα «Οδηγίες συμπλήρωσης για το “Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης 
(ΤΕΥΔ) του άρθρου 79 παρ. 4 του Ν.4412/2016 (Α 147)”»,  

43. Την με Αρ.Πρ. 3015/08-05-2017 (ΑΔΑ:7ΗΡ1ΟΞΤΒ-ΟΘΞ) Κατευθυντήρια Οδηγία 19 
(Απόφαση 31/2017) της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ), με 
θέμα «Συμβάσεις κάτω των ορίων των άρθρων 5 (ΒΙΒΛΙΟ Ι) και 235 (ΒΙΒΛΙΟ ΙΙ) του Ν. 
4412/2016(Α 147) «Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή 
στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ»,  

45. Τον Οδηγό Χρηματοδότησης και τον Οδηγό Διαχείρισης Έργων του ΕΛΚΕ του 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου και τυχόν τροποποιήσεων αυτού, καθώς και τις σχετικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου,  

46. Την απόφαση έγκρισης ανάληψης διαχείρισης του Προγράμματος από τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου,  

47. Την απόφαση χρηματοδότησης και το τεχνικό δελτίο της εγκεκριμένης πράξης του εν 
λόγω προγράμματος,  

48. Το υπ΄ αριθμ. πρωτοκόλλου . Γ-1586-2020/19-06-2020 Αίτησης της Ε.Υ. του Έργου 
για την έγκριση διενέργειας του παρόντος διαγωνισμού.  

49. Την απόφαση έγκρισης διεξαγωγής του παρόντος διαγωνισμού που ελήφθη στη 
Συνεδρίαση 12/25-06-2020 της Επιτροπής Ερευνών & Διαχείρισης Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου, 





                  
 

 

 

 

50. Το αίτημα ανάληψης υποχρέωσης του Ετήσιου Προϋπολογισμού Δαπανών με αριθμό 
πρωτοκόλλου Γ-4132-2019/20-12-2019 και της απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για τη 
δέσμευση της διενέργειας του παρόντος Διαγωνισμού (Δ-533/21-01-2020),  

51. Κάθε άλλη νομοθετική διάταξη των σε εξειδίκευση, εκτέλεση και εφαρμογή των 
ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 
αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας, 
καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, 
περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της 
παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





                  
 

 

 

 

Γ. Διακήρυξη του Συνοπτικού Διαγωνισμού Προμήθειας/ Παροχής υπηρεσιών 
Ορκωτού Λογιστή (ελεγκτή) 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’: (ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ) 
 
ΑΡΘΡΟ 1: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ, ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ, ΕΙΔΟΣ  & 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 2: ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΘΡΟ 3: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ & ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ) 
ΑΡΘΡΟ 4: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΑΡΘΡΟ 5: ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΤΡΟΠΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΦΑΚΕΛΟΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΑΡΘΡΟ 7: ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
ΑΡΘΡΟ 8: ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 9: ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 10: ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 11: ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
ΑΡΘΡΟ 12: ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΑΡΘΡΟ 13: ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΆΡΘΡΟ 14: ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ– ΣΥΝΑΨΗ & ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ- ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΑΡΘΡΟ 15: ΧΡΟΝΟΣ-ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ/ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΑΡΘΡΟ 16: ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΑΡΘΡΟ 17: ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ-ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ-ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ 
ΑΡΘΡΟ 18: ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 19: ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 
ΑΡΘΡΟ 20: ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ 
ΑΡΘΡΟ 21: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 
ΑΡΘΡΟ 22: ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 
 
 





                  
 

 

 

 

 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’:  
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  INTEGRA 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’:  
ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΥ 
ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ’: 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΥ 
ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε’: 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ’: 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ/ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ’: 
ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (ΤΕΥΔ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’: (ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ) 

Στο παρακάτω Παράρτημα Α’ παρουσιάζονται γενικές και ειδικές πληροφορίες 
του διαγωνισμού: 
 
ΑΡΘΡΟ 1: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ, ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ, ΕΙΔΟΣ  & 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Αναθέτουσα Αρχή (Α.Α.) είναι Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου (ΕΛΚΕ) και ανήκει στο Δημόσιο Τομέα Γενικής Κυβέρνησης πλην Κεντρικής 
Διοίκησης.  
 
Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι η διαχείριση και αξιοποίηση 
κονδυλίων επιστημονικής έρευνας, εκπαίδευσης, κατάρτισης, τεχνολογικής ανάπτυξης και 
καινοτομίας, καθώς και παροχής συναφών υπηρεσιών. 
 
Διεύθυνση Αναθέτουσας Αρχής: Ελ. Βενιζέλου 70, ΤΚ 176 76, Καλλιθέα.  
 
Γενικές Πληροφορίες δίνονται από το Γραφείο Προμηθειών του ΕΛΚΕ (τηλέφωνο: 210-
9549265, Fax: 210-9577050, e-mail: mmallidou@hua.gr). 
 
Η παρούσα Διακήρυξη διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στο ΚΗΜΔΗΣ, καθώς και μέσω του 
διαδικτυακού τόπου της Αναθέτουσας Αρχής του ΕΛΚΕ Χαροκοπείου Πανεπιστημίου στη 
διεύθυνση  www.elke.hua.gr. 
 
Αντικείμενο του παρόντος Συνοπτικού Διαγωνισμού με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς (αποκλειστικά βάσει τιμής) είναι η 
ανάδειξη αναδόχου για την προμήθεια/παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή). 
Αναλυτικότερα οι υπηρεσίες αφορούν: 
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  θα έχει ως υπηρεσία να πραγματοποιήσει την επαλήθευση 
των δαπανών του έργου. Ο ρόλος του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) είναι να εκθέσει τα 
πραγματικά ευρήματα και να διαμορφώσει μια ανεξάρτητη γνώμη σχετικά με τη 
συμμόρφωση των δαπανών που δηλώνονται στην Τελική Οικονομική Έκθεση προς τις 
διατάξεις της συμφωνίας / απόφασης επιχορήγησης.  
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σημαντικό ο Οργανισμός να καθορίσει λεπτομερώς τις διαδικασίες 
που πρέπει να ακολουθηθούν και ο ελεγκτής να αναφέρει τα πραγματικά περιστατικά που 
παρατηρήθηκαν ως αποτέλεσμα της εκτέλεσης αυτών των διαδικασιών, 
συμπεριλαμβανομένης της επιλεξιμότητας του κόστους και των εξαιρέσεων, καθώς αυτές 
θα αποτελέσουν τη βάση για την αποδοχή της τελικής οικονομικής έκθεσης του δικαιούχου 
από την Αναθέτουσα Αρχή (Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών 

mailto:mmallidou@hua.gr
http://www.elke.hua.gr/




                  
 

 

 

 

Θεμάτων και Πολιτισμού). Οι παραπάνω υπηρεσίες είναι απαραίτητες για τις ανάγκες 
υλοποίησης του προγράμματος που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ με τίτλο: «DevelopINg 
Τailored ComprEhensive services for younG migRAnts» (INTEGRA) και Κ.Ε. 503, 
το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission-
Education, Audiovisual and Culture Executive Agency) σε συνέχεια έγκρισης 
πρότασης στο Call for Proposals 2019-EAC/A03/2018-Erasmus+ Programme 
(2018/C 384/04) KeyAction 2 (KA2)-Cooperation for innovation and the 
exchange of good practices-Capacity Building in the field of Higher Education. 
Agreement Number 2019-1997/001-001. 
 
Ο κωδικός CPV είναι: 79212100-4 (Υπηρεσίες οικονομικού διαχειριστικού ελέγχου). 
 

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης (συνολικός προϋπολογισμός) ανέρχεται έως 
του ποσού των οχτώ χιλιάδων εξήντα τεσσάρων ευρώ και πενήντα δύο λεπτών (έως 
8.064,52 €) πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, ήτοι δέκα χιλιάδων ευρώ (έως 10.000,00 €) 
συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ και όλων των νόμιμων κρατήσεων.  
προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 8.064,52 € 

ΦΠΑ 24%: 1.935,48 €.  

 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν: 
Ο προβλεπόμενος από το Ν.4172/2013, αρ. 64, παρ. 2 φόρος εισοδήματος, όπως ισχύει, ο 
οποίος υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ. Η προβλεπόμενη κράτηση στις συμβάσεις 
που υπάγονται στο Ν.4013/2011, άρθρο 4, παρ.3 για την κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και το αναλογούν χαρτόσημο, καθώς και 
ποσοστό 0,06% για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Αρχής Εξέτασης 
Προδικαστικών Προσφυγών, κατ’ άρθρο 350 παρ. 3 ν. 4412/2016, όπως ισχύει, που 
υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής 
σύμβασης.  
 
ΑΡΘΡΟ 2: ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 
Η παρούσα Διακήρυξη καθώς και η περίληψη αυτής (Προκήρυξη) έχει δημοσιευθεί 
σύμφωνα με το Ν. 4412/2016 στους κάτωθι διαδικτυακούς τόπους (ιστοσελίδες): 
α) στο διαδικτυακό τόπο του ΕΛΚΕ Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, www.elke.hua.gr 
β)στο κεντρικό διαδικτυακό τόπο του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, 
https://www.hua.gr/index.php/el/προκηρύξεις-διαγωνισμοί/προκηρύξεις, 
γ) στην ιστοσελίδα του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΚΗΜΔΗΣ) ) www.eprocurement.gov.gr και 
δ) στον διαδικτυακό τόπο https://diavgeia.gov.gr του Προγράμματος «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»,  
από τους οποίους διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή, και μπορεί να γίνει λήψη (download) 
όλου του διαγωνισμού.  

http://www.elke.hua.gr/
http://www.eprocurement.gov.gr/
https://diavgeia.gov.gr/




                  
 

 

 

 

Κανένας υποψήφιος δεν μπορεί, σε οποιαδήποτε περίπτωση, να επικαλεστεί προφορικές 

απαντήσεις εκ μέρους οποιουδήποτε υπαλλήλου της Αναθέτουσας Αρχής, σχετικά με τους 

όρους του παρόντος Διαγωνισμού. 

 
ΑΡΘΡΟ 3: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ & ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
(ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ/ΕΛΕΓΚΤΗ) 
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια/ παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή 
(Ελεγκτή), όπως περιγράφονται αναλυτικά παραπάνω στο Άρθρο 1 και σύμφωνα με τους 
στόχους του έργου, όπως περιγράφονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’. 
Οι προς προμήθεια παρεχόμενες υπηρεσίες Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) κατατάσσεται στον 
ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 79212100-4 
(Υπηρεσίες οικονομικού διαχειριστικού ελέγχου). 
 
Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε ομάδες. 
 
Οι τεχνικές προδιαγραφές των παρεχόμενων υπηρεσιών (υπηρεσίες Ορκωτού Λογιστή-
Ελεγκτή) αναφέρονται αναλυτικά στον πίνακα του Παραρτήματος Γ’. 
 
ΑΡΘΡΟ 4: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Υποψήφιοι ή προσφέροντες, μπορούν να είναι Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα ή 
Ενώσεις/Κοινοπραξία αυτών, που λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα εγκατεστημένα: 
α) σε κράτος – μέλος της Ένωσης,  
β) σε κράτος- μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ),  
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1,2,4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω συμφωνίας, καθώς 
και  
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ’ της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.  
Οι υποψήφιοι ή προσφέροντες δεν θα πρέπει να εμπίπτουν σε κατάσταση σύγκρουσης 
συμφερόντων, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 24 του Ν. 4412/2016. 
Για τους υποψήφιους ή προσφέροντες δεν θα πρέπει να συντρέχει κανένας λόγος 
αποκλεισμού από αυτούς που αναφέρονται στο άρθρο 73 του Ν.4412/2016. 

Επιπλέον: 

Ο κάθε υποψήφιος για αυτή την προσφορά πρέπει να: 





                  
 

 

 

 

 είναι ανεξάρτητος από όλα τα προαναφερθέντα νομικά πρόσωπα που διαμορφώνουν 

την κοινοπραξία που υλοποιεί το έργο INTEGRA, 

 διαθέτει τα προσόντα για τη διενέργεια υποχρεωτικών ελέγχων των λογιστικών 

εγγράφων σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία για την εφαρμογή της οδηγίας για 

τους νόμιμους ελέγχους των ετήσιων και των ενοποιημένων λογαριασμών (βάσει 

της οδηγίας 2006/43 / ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

17ης Μαΐου 2006 σχετικά με τους υποχρεωτικούς ελέγχους των ετήσιων και των 

ενοποιημένων λογαριασμών, για την τροποποίηση των οδηγιών 78/660 / ΕΟΚ και 

83/349 / ΕΟΚ του Συμβουλίου και την κατάργηση της οδηγίας 84/253 / ΕΟΚ του 

Συμβουλίου) ή οποιαδήποτε νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αντικαθιστά 

την παρούσα οδηγία. Ένας δικαιούχος εγκατεστημένος σε τρίτη χώρα πρέπει να 

συμμορφώνεται με ισοδύναμους εθνικούς κανονισμούς στον τομέα του ελέγχου. 

 

ΑΡΘΡΟ 5: ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΤΡΟΠΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - 
ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

5.1 ) ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό πρέπει να καταθέσουν έγγραφη 
σφραγισμένη προσφορά (επί ποινή απορρίψεως) αυτοπροσώπως ή με εκπρόσωπο στο 
Πρωτόκολλο του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας μέχρι την ημέρα Δευτέρα, 
12/10/2020 και ώρα 12:00 μ. ή να αποσταλούν με οποιαδήποτε τρόπο (συστημένη 
επιστολή, ιδιωτικό ταχυδρομείο, κ.τ.λ.) στην διεύθυνση που αναγράφεται παρακάτω με 
την απαραίτητη προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται στην υπηρεσία μέχρι την ημέρα και 
ημερομηνία της διενέργειας του διαγωνισμού, δηλαδή την ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και 
ώρα 12:00 μ. 
Επίσης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών 
μισή ώρα πριν από την ώρα λήξης υποβολής των προσφορών, ήτοι 11:30 π.μ. μπορεί να 
κηρύξει την παραλαβή προσφορών και η παραλαβή μπορεί να συνεχιστεί και μετά την ώρα 
λήξης, αν η υποβολή, που έχει εμπρόθεσμα αρχίσει, συνεχίζεται χωρίς διακοπή λόγω του 
πλήθους των προσελθόντων ενδιαφερομένων οικονομικών φορέων. Η λήξη της παραλαβής 
κηρύσσεται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής με προειδοποίηση ολίγων λεπτών της ώρας 
και μετά την κήρυξη της λήξης δεν γίνεται δεκτή άλλη προσφορά ή αίτηση συμμετοχής. 
 
Προσφορές που υποβάλλονται μετά την συγκεκριμένη προθεσμία, επιστρέφονται χωρίς να 
αποσφραγισθούν ή να αξιολογηθούν αντιστοίχως.   
 





                  
 

 

 

 

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις.  
 
Εναλλακτικές Προσφορές δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Εάν 
τυχόν υποβληθούν Εναλλακτικές Προσφορές, δεν θα ληφθούν υπόψη. Ο υποψήφιος 
ανάδοχος, ο οποίος θα υποβάλει τέτοιας φύσεως προτάσεις, δεν δικαιούται σε καμία 
περίπτωση να διαμαρτυρηθεί ή να επικαλεστεί λόγους προσφυγής κατά της απόρριψης των 
προτάσεων αυτών. 
 
Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές και σε περίπτωση υποβολής τους απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες. 
 
Οι Προσφορές γίνονται δεκτές μόνο σε Ευρώ. Προσφορές σε οποιαδήποτε άλλο νόμισμα 
εκτός από το ευρώ απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
 
Οι προσφέροντες εφόσον συμμετέχουν στο διαγωνισμό με αντιπρόσωπο υποβάλλει 
παραστατικό εκπροσώπησης.  
 
Η προσφορά (Τεχνική και Οικονομική) υποβάλλεται συνταγμένη ή μεταφρασμένη επισήμως 
στην ελληνική γλώσσα (ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια μπορούν να υποβάλλονται και 
στην αγγλική γλώσσα χωρίς να συνοδεύονται από μετάφραση στην ελληνική).  
 

Προσφορές υποβάλλονται συγκεντρωτικά για το σύνολο της προμήθειας/παροχής 
υπηρεσιών. Πριν την λήξη της προθεσμίας για την υποβολή των προσφορών, ο 
προσφέρων ή ο υποψήφιος μπορεί να τροποποιήσει, συμπληρώσει ή αποσύρει την 
προσφορά του. 

 
Οι προσφέροντες με τη συμμετοχή τους στο διαγωνισμό θεωρείται ότι αποδέχονται 
πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της παρούσας προκήρυξης. 
 
Όλες οι Προσφορές θα αξιολογηθούν από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & 
Αξιολόγησης Προσφορών και η αποσφράγιση διενεργείται δημόσια, παρουσία των 
προσφερόντων ή των νομίμως εξουσιοδοτούμενων εκπροσώπων τους. 

5.2) ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Οι Προσφορές υποβάλλονται σε σφραγισμένο φάκελο (επί ποινή αποκλεισμού) με τις εξής 
εξωτερικές ενδείξεις: 

 





                  
 

 

 

 

Στοιχεία Αποστολέα (υποψήφιου Αναδόχου): 

Ονοματεπώνυμο φυσικού προσώπου ή Επωνυμία νομικού προσώπου, Ταχυδρομική 
διεύθυνση, Τηλέφωνο, Αριθμός τηλεομοιοτυπίας και διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (απαραίτητα στοιχεία) 

Διεύθυνση υποβολής και στοιχεία του διαγωνισμού 

ΠΡΟΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
 

(ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΟΥ ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ – 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ – 1Ος ΟΡΟΦΟΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ,  

 
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 70, ΤΚ 176 76, ΚΑΛΛΙΘΕΑ) 

 
ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

Διακήρυξη Αρ. Πρωτ. Γ-2291-2020/25-10-2020 
(Ημερομηνία Διενέργειας: 12/10/2020, ΗΜΕΡΑ: Δευτέρα, ΩΡΑ: 12:00 μ.) 

 
Κωδικός έργου: 503 

Επιστημονικά Υπεύθυνος: Μιχαλακέλης Χρήστος 
«Προμήθεια / Παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή)» 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Να ΜΗΝ αποσφραγισθεί από την Ταχυδρομική Υπηρεσία & το 
Πρωτόκολλο. 

5.3) ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στο φάκελο της κάθε προσφοράς (κυρίως φάκελος) θα πρέπει να αναγράφονται 
ευκρινώς τα εξής: 
 

 Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ και ΤΟ ΠΡΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ/ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) που αναφέρεται η ΠΡΟΣΦΟΡΑ, 

 Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας που διενεργεί την προμήθεια, 

 Ο αριθμός της διακήρυξης,  
 Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού,  
 Τα στοιχεία του αποστολέα. 





                  
 

 

 

 

(Η Προσφορά θα πρέπει να συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα και να έχει ημερομηνία, 
σφραγίδα και υπογραφή από τον υποψήφιο-φυσικό πρόσωπό ή νόμιμο εκπρόσωπο 
νομίμου προσώπου).   
 
Μέσα στο φάκελο της προσφοράς (κυρίως φάκελος), τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την 
προσφορά στοιχεία σε ξεχωριστούς σφραγισμένους (με ποινή απόρριψης) φακέλους ως 
εξής: 

ΥΠΟ-ΦΑΚΕΛΟΣ Α με την ένδειξη ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Περιλαμβάνει τα δικαιολογητικά του άρθρου 6 της παρούσης. 

ΥΠΟ-ΦΑΚΕΛΟΣ Β με την ένδειξη ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

Περιλαμβάνει τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς (ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Γ’).  

ΥΠΟ-ΦΑΚΕΛΟΣ Γ με την ένδειξη ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

Περιλαμβάνει τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς (ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Δ’).  
 
Οι υπο-φάκελοι Α, Β & Γ, θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. Σε περίπτωση 
που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν, λόγω μεγάλου όγκου, να 
τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται ιδιαίτερα και ακολουθούν 
τον κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και τις λοιπές ενδείξεις του 
κυρίως φακέλου. 
Η προσφορά και τα άλλα στοιχεία, που θα τη συνοδεύουν, θα υποβληθούν σε ένα 
πρωτότυπο  φάκελο.  

ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ -
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

6.1) Ο υπο-φάκελος Α με την ένδειξη ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ πρέπει να περιέχει 
τα εξής:  

Α) Υπεύθυνη Δήλωση (Παράρτημα Ε’-Υπόδειγμα Υπεύθυνης Δήλωσης της παρούσης) 
της παρ. 4 του άρθρου 8 του Ν.1599/1986 (Α’75), όπως εκάστοτε ισχύει, (η οποία θα 
πρέπει να φέρει ημερομηνία εντός των τελευταίων τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών 
προ της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών) στην οποία αναγράφονται 
τα στοιχεία του Διαγωνισμού στον οποίο συμμετέχουν και στην οποία πρέπει να δηλώνεται 
ότι:  





                  
 

 

 

 

 έλαβε γνώση της προκήρυξης και των όρων της, τους οποίους αποδέχεται πλήρως 
και ανεπιφυλάκτως στο σύνολό τους, 

 δεσμεύεται σε περίπτωση ανάθεσης σε αυτόν της προμήθειας να εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις του σύμφωνα με την παρούσα διακήρυξη, την προσφορά και τη 
σύμβαση,  

 η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης, της οποίας 
έλαβαν γνώση, 

 η προσφορά ισχύει για εκατό ογδόντα (180) ημέρες, προσμετρούμενες από την 
επόμενη της ημερομηνίας διενέργειας του Διαγωνισμού, 

 παραιτείται από κάθε δικαίωμα αποζημίωσης σε περίπτωση αναβολής ή ακύρωσης 
του Διαγωνισμού, για λόγους δημοσίου συμφέροντος, 

 δεν βρίσκεται σε κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων του άρθρου 24 του Ν. 
4412/2016 σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο αυτό,  

 δεν βρίσκεται σε καμία από τις καταστάσεις  των άρθρων 73 και 74 του Ν. 
4412/2016 για τις οποίες οι οικονομικοί φορείς αποκλείονται ή μπορούν να 
αποκλεισθούν, 

 ότι σε περίπτωση κατακύρωσης της σύμβασης σε αυτόν θα τηρεί τις υποχρεώσεις 
στους τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου 
που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και 
εργατικού δικαίου οι οποίες και απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του 
Προσαρτήματος Α του Ν. 4412/2016,  

 όλα τα προσκομιζόμενα έγγραφα, στοιχεία και πιστοποιητικά είναι αληθή και όταν 
του ζητηθεί και χωρίς καθυστέρηση, θα προσκομίσει κάθε δικαιολογητικό ή έγγραφο 
που αποδεικνύει τις πληροφορίες και δηλώσεις που περιλαμβάνει στη δήλωσή του.  

Η ανωτέρω Υπεύθυνη Δήλωση συμπληρώνεται, υπογράφεται και υποβάλλεται κατά 
περίπτωση ως εξής: α) από το φυσικό πρόσωπό, όταν πρόκειται για ατομική επιχείρηση, β) 
από τους Διαχειριστές όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., Μονοπρόσωπη 
Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. και Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε., γ) από τον Πρόεδρο του Δ.Σ και από τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο όταν το νομικό πρόσωπο είναι Α.Ε., ή από οποιανδήποτε άλλο 
πρόσωπο έχει την εντολή και την εξουσία εκπροσώπησης και δέσμευσης των ως άνω 
νομικών προσώπων έναντι Τρίτων και της Αναθέτουσας Αρχής βάσει νομίμων 
παραστατικών εκπροσώπησης, δ) σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, από τους  
νόμιμους εκπροσώπους του, ε) από τον Πρόεδρο του Συνεταιρισμού, όταν ο προσφέρων 
είναι Συνεταιρισμός και στ) όταν είναι Ένωση προμηθευτών κατά την έννοια του άρθρου 
19 παρ. 2 του Ν.4412/2016, η δήλωση της παρούσας παραγράφου υποβάλλεται από κάθε 
μέλος που συμμετέχει στην Ένωση. 





                  
 

 

 

 

Για την ανωτέρω Υπεύθυνη Δήλωση δεν απαιτείται βεβαίωση του γνήσιου της 
υπογραφής από αρμόδια Διοικητική Αρχή ή τα ΚΕΠ. 

Β) Νομιμοποιητικά έγγραφα κάθε συμμετέχοντος από τα οποία θα προκύπτει η νομική 
υπόστασή του καθώς και τα όργανα εκπροσώπησής του σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις, όπως:  

- σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης (φυσικό πρόσωπο), βεβαίωση έναρξης εργασιών 
φυσικού προσώπου επιτηδευματία από την αρμόδια ΔΟΥ (στην οποία θα καταγράφονται 
τα πλήρη στοιχεία του όπως ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο-μητρώνυμο, επάγγελμα, 
κατοικία, ΑΦΜ, στοιχεία Αστυνομικής Ταυτότητας), 

- σε περίπτωση Α.Ε., Ε.Π.Ε.: αντίγραφο του ισχύοντος καταστατικού ή επικυρωμένο 
αντίγραφο κωδικοποιημένου καταστατικού (εφόσον υπάρχει) , το ΦΕΚ ίδρυσής τους και τα 
αντίστοιχα ΦΕΚ τροποποίησης, πλήρη στοιχεία και έγγραφα από τα οποία πρέπει να 
προκύπτουν ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος Α.Ε., τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν 
δικαίωμα να δεσμεύουν με την υπογραφή τους, το νομικό πρόσωπο και τα έγγραφα της 
νομιμοποίησης αυτών, αν αυτό δεν προκύπτει απευθείας από το καταστατικό αναλόγως με 
την νομική μορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νομικού προσώπου, απόφαση του 
Αρμόδιου οργάνου για συμμετοχή στο Διαγωνισμό, 

- σε περίπτωση Ο.Ε. και Ε.Ε.: επικυρωμένο αντίγραφο ή απόσπασμα καταστατικού του 
διαγωνιζόμενου και των εγγράφων τροποποιήσεών του, πλήρη σειρά εγγράφων που τυχόν 
απαιτούνται, σύμφωνα με το καταστατικό της εταιρείας για τον ορισμό διαχειριστή και 
εκπροσώπου της, τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν δικαίωμα να δεσμεύουν με την 
υπογραφή τους την Ε.Ε. και τα έγγραφα της νομιμοποίησης αυτών, απόφαση του 
Αρμόδιου οργάνου για συμμετοχή στο Διαγωνισμό, 

- σε περίπτωση Ενώσεων προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά μαζί με την 
προσφορά υποβάλλουν τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε 
προμηθευτή που συμμετέχει στην Ένωση. 

- σε περίπτωση Ενώσεων/Κοινοπραξίας προμηθευτών την έγκριση του αρμόδιου οργάνου 
του μέλους της ένωσης/κοινοπραξίας για τη συμμετοχή του στο Διαγωνισμό και στην 
Ένωση. 

Γ) Παραστατικό εκπροσώπησης, αν ο υποψήφιος συμμετέχει στο Διαγωνισμό με 
αντιπρόσωπο του/εκπρόσωπό του.  

Δ) Αν ο προσφέρων ή ο υποψήφιος επικαλείται τις χρηματοοικονομικές, τεχνικές ή 
επαγγελματικές δυνατότητες άλλων φορέων, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν. 4412/2016, 





                  
 

 

 

 

θα πρέπει να προσκομίζεται, από τους εν λόγω φορείς, η δήλωση της παρούσας 
παραγράφου καθώς και δήλωση περί της δέσμευσης των αναγκαίων πόρων για το 
συγκεκριμένο σκοπό.  

Ε) Αν ο προσφέρων ή ο υποψήφιος δηλώνει ότι προτίθεται να αναθέσει τμήμα της 
σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτο/τρίτους, οφείλει να τους ονοματίζει και να 
προσκομίζει δήλωση με το ως άνω περιεχόμενο (παρ. Α) του/των υπεργολάβου/ων καθώς 
και δήλωση με τη σχετική δέσμευση του υπεργολάβου για την υλοποίηση του τμήματος 
της εν λόγω σύμβασης και του ποσοστού που καταλαμβάνει το προς υλοποίηση από αυτόν 
τμήμα της σύμβασης σε σχέση με τη συνολική αξία αυτής. Σε περίπτωση κατά την οποία 
το ποσοστό της υπεργολαβίας υπερβαίνει το 30% της συνολικής συμβατικής αξίας 
(οικονομικής προσφοράς του υποψηφίου) τότε ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να 
προσκομίσει και για τον εν λόγω υπεργολάβο όλα τα ανωτέρω πιστοποιητικά και δηλώσεις. 

ΣΤ) Το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) συμπληρωμένο 
σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος Ζ’, το οποίο αποτελεί Υπεύθυνη Δήλωση 
των οικονομικών φορέων προς αντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δημόσιες 
αρχές ή τρίτα μέρη και παρέχει προκαταρκτική απόδειξη ότι, ο οικονομικός φορέας δεν 
βρίσκεται σε μία από τις καταστάσεις των σχετικών άρθρων του Ν. 4412/2016. Το ΤΕΥΔ 
χρησιμοποιείται ως προκαταρκτική απόδειξη εκπλήρωσης όλων των απαιτούμενων όρων 
στις διαδικασίες δημόσιων συμβάσεων. Τα στοιχεία τεκμηρίωσης υποβάλλονται δυνάμει 
του Ν. 4412/2016, στο φάκελο των δικαιολογητικών κατακύρωσης.  

Το ΤΕΥΔ συμπληρώνεται, υπογράφεται και υποβάλλεται κατά περίπτωση εκπροσώπου του 
οικονομικού φορέα. Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα για την υπογραφή του ΤΕΥΔ 
νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον καταστατικό του 
κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή αίτησης συμμετοχής ή το αρμοδίως 
εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες 
σύναψης συμβάσεων ή συγκεκριμένης διαδικασίας σύμβασης. 

Επισημαίνεται, ότι η παροχή της ως άνω δυνατότητας, σε καμιά περίπτωση, δε σημαίνει  
ότι οι Αναθέτουσες Αρχές αποκλείουν οικονομικούς φορείς στις περιπτώσεις που το ΤΕΥΔ 
υπογράφεται από όλα τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στο τελευταίο εδάφιο του 
άρθρου 73, παρ. 1 του Ν. 4412/2016.    

Το ΤΕΥΔ υπογράφεται α) από τους Διαχειριστές όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε., Ε.Ε., 
Ε.Π.Ε., Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. και Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε., β) από τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου όταν το νομικό πρόσωπο 
είναι Α.Ε., γ) σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου από τους νόμιμους εκπροσώπους 
του, δ) από τον Πρόεδρο του Συνεταιρισμού, όταν ο προσφέρων είναι Συνεταιρισμός και ε) 





                  
 

 

 

 

όταν είναι Ένωση προμηθευτών, το ανωτέρω ΤΕΥΔ  υποβάλλεται από κάθε μέλος που 
συμμετέχει στην Ένωση. 

Το ΤΕΥΔ διατίθεται σε επεξεργάσιμη μορφή στην ιστοσελίδα του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου (www.elke.hua.gr.) στην ακόλουθη 
διαδρομή: www.elke.hua.gr/Αρχική, Σελίδα NEA/ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ/ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ/ Διακήρυξη Συνοπτικού Διαγωνισμού για την προμήθεια/ 
παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) στο πλαίσιο του προγράμματος που 
διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. 

Ζ) Αποδεικτικά εκπλήρωσης της απαίτησης του Άρθρου 4 της παρούσας 
αναφορικά με τα προσόντα για τη διενέργεια υποχρεωτικών ελέγχων των λογιστικών 
εγγράφων σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία για την εφαρμογή της οδηγίας για τους 
νόμιμους ελέγχους των ετήσιων και των ενοποιημένων λογαριασμών. 

6.2) Ο υπο-φάκελος Β με την ένδειξη ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ πρέπει να περιέχει τα εξής:  

Ο υπο-φάκελος με την ένδειξη ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ πρέπει να περιλαμβάνει τα τεχνικά 
στοιχεία προσφοράς, τα οποία αναφέρονται αναλυτικά στον πίνακα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’ της 
παρούσης.  

6.3) Ο υπο-φάκελος Γ με την ένδειξη ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ πρέπει να περιέχει τα 
εξής: 

Ο φάκελος με την ένδειξη ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ περιλαμβάνει τα οικονομικά στοιχεία 
προσφοράς και πρέπει να  συνοδεύεται  από τον ακόλουθο πίνακα της Οικονομικής 
Προσφοράς,  συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τον Προσφέροντα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ’).  

Προμήθεια / Παροχή υπηρεσιών Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) 

Α/Α 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

 

ΑΞΙΑ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ     [€] 

ΦΠΑ [€] ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΑ 
ΜΕ ΦΠΑ [€] ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΥΝΟΛΟ 

               

ΣΥΝΟΛΟ:  

 

(στο ΣΥΝΟΛΟ να γραφεί ολογράφως το τελικό σύνολο της προσφοράς μαζί με το ΦΠΑ) 

http://www.elke.hua.gr/
http://www.elke.hua.gr/Αρχική




                  
 

 

 

 

Η τιμή της Προσφοράς δίνεται σε Ευρώ (€).  
Προσφορά που δεν δίνει τιμή σε Ευρώ (€) ή δίνει τιμή σε συνάλλαγμα ή με ρήτρα 
συναλλάγματος απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Στις τιμές θα περιλαμβάνονται οι τυχόν υπέρ 
τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 
εκτός από τον ΦΠΑ, για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο που προβλέπεται από την 
παρούσα Διακήρυξη. 
Οι τιμές  δίνονται σε στήλη για τις παρεχόμενες υπηρεσίες ορκωτού λογιστή  άνευ ΦΠΑ και 
σε άλλη στήλη ο υποψήφιος Ανάδοχος  καθορίζει το ποσό του αναλογούντος ΦΠΑ και θα 
βγαίνει η συνολική αξία της υπηρεσίας. Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένος ΦΠΑ, 
αυτός θα διορθώνεται από την αρμόδια Επιτροπή. 
Σε περίπτωση που ο υποψήφιος Ανάδοχος κάνει έκπτωση, οι τιμές που θα αναφέρονται 
στον Πίνακα Οικονομικής Προσφοράς για την προσφερόμενη υπηρεσία για τις 
εργαστηριακές ιατρικές αναλύσεις θα είναι οι τελικές τιμές μετά την έκπτωση. Επίσης δεν 
επιτρέπονται στην Οικονομική Προσφορά συνολικές εκπτώσεις σε επί επιμέρους 
αθροίσματα ή επί του συνολικού τιμήματος της Προσφοράς. 
Από την Οικονομική Προσφορά πρέπει να προκύπτει σαφώς η τιμή μονάδας για την 
προσφερόμενη υπηρεσία. Προσφερόμενη υπηρεσία η οποία αναφέρεται στην Οικονομική 
Προσφορά χωρίς τιμή, θεωρείται ότι προσφέρεται με μηδενική αξία. 
Η τιμή χωρίς ΦΠΑ θα λαμβάνεται υπόψη για τη σύγκριση των Προσφορών. 
Σε περίπτωση λογιστικής ασυμφωνίας μεταξύ της τιμής μονάδας και της συνολικής τιμής, 
υπερισχύει η τιμή μονάδας. 
Οι τιμές των Προσφορών δεν υπόκεινται σε μεταβολή κατά τη διάρκεια ισχύος της 
Προσφοράς. Σε περίπτωση που ζητηθεί παράταση της διάρκειας της Προσφοράς, οι 
υποψήφιοι Ανάδοχοι δεν δικαιούνται, κατά τη γνωστοποίηση της συγκατάθεσής τους για 
την παράταση αυτή, να υποβάλουν νέους πίνακες τιμών ή να τους τροποποιήσουν. 
Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει από τους συμμετέχοντες στοιχεία 
απαραίτητα για τη τεκμηρίωση των προσφερόμενων τιμών, οι δε προμηθευτές 
υποχρεούνται να τα παρέχουν. 

ΑΡΘΡΟ 7: ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι Προσφορές  ισχύουν για εκατό είκοσι ημέρες (180) ημέρες, προσμετρούμενες από την 
επομένη της ημέρας διενέργειας της διαδικασίας ανάθεσης. Προσφορά που ορίζει χρόνο 
ισχύος μικρότερο από αυτόν που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη σύμφωνα με το αρ. 97, παραγ.1 του Ν. 4412/2016. Η ισχύς της Προσφοράς 
μπορεί να παρατείνεται εγγράφως σύμφωνα με το αρ. 97, παρ. 4 του Ν. 4412/2016, 
εφόσον ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή πριν από τη λήξη της. Η ανακοίνωση της 
κατακύρωσης του Διαγωνισμού στον Ανάδοχο μπορεί να γίνει και μετά τη λήξη της ισχύος 
της Προσφοράς, τον δεσμεύει όμως μόνο εφόσον αυτός το αποδεχτεί. Σε περίπτωση που η 
εν ισχύ Προσφορά ή μέρος της αποσυρθεί, ο υποψήφιος Ανάδοχος υπόκειται σε απώλεια 





                  
 

 

 

 

κάθε δικαιώματος για κατακύρωση. Οι Προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους 
υποψήφιους Αναδόχους σύμφωνα με το άρθρο 97 του Ν.4412/2016. Εναλλακτικές 
προσφορές δεν  γίνονται δεκτές και, σε περίπτωση υποβολής τους, απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες.  
 
ΑΡΘΡΟ 8: ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Οι υποψήφιοι μπορούν να ζητήσουν εγγράφως (με επιστολή ή τηλεομοιοτυπία) 
συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινήσεις σχετικά με τα έγγραφα του Διαγωνισμού, 
το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την ημερομηνία λήξης υποβολής των προσφορών και 
αυτές παρέχονται εγγράφως από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, το αργότερο τέσσερις (4) ημέρες πριν από την ημερομηνία 
λήξης υποβολής των προσφορών. Αιτήματα παροχής πληροφοριών που υποβάλλονται μετά 
την ανωτέρω προθεσμία δεν εξετάζονται. Οι αιτήσεις παροχής διευκρινήσεων θα πρέπει να 
απευθύνονται στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου. Οι διευκρινήσεις απαγορεύεται να τροποποιούν ουσιώδη όρο της 
διακήρυξης. Κανένας υποψήφιος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεσθεί 
προφορικές απαντήσεις εκ μέρους του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Οι ενδιαφερόμενοι  πρέπει να επισκέπτονται σε τακτά χρονικά διαστήματα 
την ιστοσελίδα του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου (www.elke.hua.gr.) προκειμένου να ενημερώνονται σχετικά με τις πιθανές 

ανακοινώσεις που αφορούν τη συγκεκριμένη διακήρυξη. 

ΑΡΘΡΟ 9: ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί την ημέρα Δευτέρα, 12/10/2020 και ώρα 12:00 μ., 
τα οποία ορίζονται από την παρούσα διακήρυξη, στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο από 
αρμόδια τριμελή Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών, η οποία 
έχει οριστεί από την Αναθέτουσα Αρχή και μπορεί να προβεί στην έναρξη της διαδικασίας 
αποσφράγισης των προσφορών.  
Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών παραλαμβάνει τους 
σφραγισμένους φακέλους των προσφορών, οι οποίοι έχουν κατατεθεί στην Υπηρεσία 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της διακήρυξης από τους συμμετέχοντες. 
Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από την Επιτροπή Διενέργειας 
Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών παρουσία των προσφερόντων ή των νομίμως 
εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων τους, οι οποίοι λαμβάνουν γνώση των λοιπών 
συμμετεχόντων στη διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς. Οι 
παριστάμενοι στην διαδικασία επιδεικνύουν αστυνομική ταυτότητα ή άλλο ισοδύναμο 
έγγραφο ταυτοποίησης και παραστατικό εκπροσώπησης. 

http://www.elke.hua.gr/




                  
 

 

 

 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, η Αναθέτουσα Αρχή μπορεί να καλεί 
εγγράφως τους προσφέροντες να διευκρινίζουν ή να συμπληρώνουν τα έγγραφα ή 
δικαιολογητικά που έχουν υποβάλει σύμφωνα με το άρθρο 102 του Ν.4412/2016. 
Προσφορές που υποβάλλονται στο παραπάνω όργανο μετά το πέρας της ημερομηνίας 
υποβολής των προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην Υπηρεσία για 
επιστροφή, ως εκπρόθεσμες. 
Διευκρινίζεται ότι προκειμένου να εξοικονομείται χρόνος και να επιταχύνονται οι 
διαδικασίες, η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει ενιαία χωρίς διάκριση 
σταδίων/φάσεων (αξιολόγηση δικαιολογητικών συμμετοχής, αξιολόγηση τεχνικής 
προσφοράς και αξιολόγηση οικονομικής προσφοράς).  
Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών αποσφραγίζει τους 
κυρίως φακέλους και τον υπο-φάκελο Α’ με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» και στη συνέχεια μονογράφει το σύνολο των δικαιολογητικών που έχουν 
υποβληθεί. Οι υπο-φάκελοι Β’ & Γ’ με την ένδειξη «ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και 
«ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» αντίστοιχα αποσφραγίζονται απλά και 
μονογράφονται από την Επιτροπή. 
Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών μετά την αποσφράγιση 
των προσφορών και την ολοκλήρωση της διαδικασίας, σε κλειστή συνεδρίαση την ίδια 
ημέρα ή σε επόμενη συνεδρίαση ή σε επόμενες συνεδριάσεις εάν απαιτηθούν, ελέγχει την 
ορθότητα και την πληρότητα των προσφορών (δικαιολογητικά συμμετοχής, τεχνική 
προσφορά, οικονομική προσφορά) που έχουν υποβληθεί προκειμένου να διαπιστώσει το 
βαθμό στον οποίο ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της διακήρυξης. Καταχωρεί τα τελικά 
αποτελέσματα σε αναλυτικό πρακτικό αξιολόγησης των προσφορών, όπου και γνωμοδοτεί 
τον προσωρινό ανάδοχο, και αναφέρει και τυχόν προσφορές που χαρακτηρίζονται 
απορριπτέες, αναλύοντας ακριβώς τους λόγους απόρριψης. Το εν λόγω πρακτικό το 
καταθέτει στην Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου και 
στην συνέχεια εγκρίνεται από την Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου (απόφαση της αναθέτουσας αρχής/απόφαση κατακύρωσης) και 
κοινοποιείται το αποτέλεσμα σε όλους τους συμμετέχοντες του διαγωνισμού συνοδευόμενη 
από τα σχετικά πρακτικά. (Ο ΕΛΚΕ αποστέλλει με fax ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail) 
το εγκεκριμένο πρακτικό στους συμμετέχοντες). 
Εφόσον ασκηθεί ένσταση (άρθρο 21 της παρούσης) σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και 
γίνει δεκτή, η Επιτροπή διαμορφώνει ανάλογα το πρακτικό ή συντάσσει άλλο. 
 
Για τη διαδικασία αξιολόγησης του διαγωνισμού ακολουθούνται τα εξής: 
 

I. Δικαιολογητικά Συμμετοχής: 

Ελέγχεται, επί ποινή αποκλεισμού, εάν ο υποψήφιος Ανάδοχος έχει προσκομίσει τις 
Υπεύθυνες Δηλώσεις και τα λοιπά κατά περίπτωση δικαιολογητικά, όπως προβλέπονται στο 
άρθρο 6, παράγραφος 6.1 της παρούσας. 





                  
 

 

 

 

 
II. Τεχνικές Προσφορές: 

Ελέγχονται τα στοιχεία των προσφορών των υποψηφίων αναδόχων, με βάση τα αναλυτικά 
στοιχεία που περιγράφονται στο άρθρο 6, παράγραφο 6.2, καθώς και στους Πίνακες του 
Παραρτήματος Γ’  της παρούσης. 
Τα δικαιολογητικά και το τεχνικό μέρος της προσφοράς δεν λαμβάνονται υπόψη για την 
κατάταξη των προσφορών. Τα στοιχεία αυτά χρησιμοποιούνται μόνο για αποκλεισμό 
προσφορών που δεν πληρούν τους όρους που θέτει η παρούσα.   
 
III. Αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών: 

Αξιολογούνται τα στοιχεία των οικονομικών προσφορών των υποψηφίων αναδόχων που 
πληρούν τους όρους της παρούσας Διακήρυξης στα προηγούμενα στάδια και ακολουθεί η 
κατάταξη των οικονομικών προσφορών, κατά φθίνουσα σειρά (Πίνακας του Παραρτήματος 
Δ’). 
Κριτήριο κατακύρωσης του αποτελέσματος του διαγωνισμού είναι πλέον η συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής  για τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή).   
Προσφορές που είναι αόριστες και ανεπίδεκτες εκτίμησης ή είναι υπό αίρεση, 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες, μετά από γνωμοδότηση της Επιτροπής Διενέργειας 
Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών.  
 

ΑΡΘΡΟ 10: ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η Αναθέτουσα Αρχή, με ειδικά αιτιολογημένη απόφασή της, μετά από γνώμη του αρμοδίου 
οργάνου, διατηρεί το δικαίωμα να αποφασίσει τη ματαίωση της διαδικασίας που διενεργεί 
με την παρούσα διακήρυξη στις περιπτώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 106 του Ν. 
4412/2016. 

ΑΡΘΡΟ 11: ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η Αναθέτουσα Αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των 
προσφορών, απορρίπτει, σε κάθε περίπτωση, προσφορά για τους λόγους που ορίζονται 
στο άρθρο 91 του Ν. 4412/2016. 

ΑΡΘΡΟ 12: ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
Εναλλακτικές Προσφορές δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
Εάν τυχόν υποβληθούν εναλλακτικές Προσφορές, δεν λαμβάνονται υπόψη. Ο υποψήφιος 
Ανάδοχος, ο οποίος υποβάλλει τέτοιας φύσης προτάσεις, δεν δικαιούται σε καμία 





                  
 

 

 

 

περίπτωση να διαμαρτυρηθεί ή να επικαλεστεί λόγους προσφυγής κατά της απόρριψης των 
προτάσεων αυτών. 
 
ΑΡΘΡΟ 13: ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Η κατακύρωση γίνεται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γνωμοδότηση της 
Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών, στον υποψήφιο Ανάδοχο 
με την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής για 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) εκ των υποψηφίων των 
οποίων οι προσφορές έχουν κριθεί αποδεκτές.  
Στη συνέχεια η Αναθέτουσα Αρχή ειδοποιεί εγγράφως τον προσφέροντα («προσωρινός 
ανάδοχος») στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσμίας δέκα (10) 
ημερών από την ειδοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σε αυτόν, ότι 
οφείλει να υποβάλει σε σφραγισμένο φάκελο, τα έγγραφα και δικαιολογητικά του παρόντος 
άρθρου (αναφέρονται αναλυτικά παρακάτω), με την ένδειξη « ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ», διαφορετικά αποκλείεται από την συνέχεια του Διαγωνισμού. Στην 
περίπτωση αυτή, η Αναθέτουσα Αρχή  έχει το δικαίωμα να καλέσει τον επόμενο κατά σειρά 
βάσει της αξιολόγησης προσφέροντα με τις ίδιες προϋποθέσεις, προκειμένου να συνάψει τη 
σύμβαση μαζί του. Αν κανένας από τους προμηθευτές δεν προσκομίσει ένα ή περισσότερα 
από τα έγγραφα και δικαιολογητικά που απαιτούνται σύμφωνα με την παρούσα διακήρυξη, 
ο διαγωνισμός ματαιώνεται. 
Τα δικαιολογητικά αποσφραγίζονται και ελέγχονται από την αρμόδια Επιτροπή Διενέργειας 
Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών. 
Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται σε σφραγισμένο φάκελο, ο οποίος παραδίδεται εντός της 
ως άνω προθεσμίας στην Υπηρεσία που διενεργεί το Διαγωνισμό. Η Υπηρεσία (ο ΕΛΚΕ 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου) εντός εύλογου χρονικού διαστήματος από την παραλαβή του 
φακέλου, αποστέλλει ανακοίνωση στον προσφέροντα στον οποίο πρόκειται να γίνει η 
κατακύρωση, ορίζοντας την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο αποσφράγισή του ως άνω 
φακέλου των δικαιολογητικών κατακύρωσης. Η ανακοίνωση αποστέλλεται και στους 
λοιπούς προσφέροντες των οποίων οι προσφορές ήταν παραδεκτές.  
Η αρμόδια Επιτροπή, προβαίνει σε αποσφράγιση του φακέλου των δικαιολογητικών 
κατακύρωσης του προσφέροντος στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, την 
ημερομηνία και ώρα που ορίζεται με την ως άνω πρόσκληση-ανακοίνωση της Υπηρεσίας και 
μονογράφει όλα τα δικαιολογητικά που περιέχονται σε αυτόν κατά φύλλο. Ακολουθεί ο 
ουσιαστικός και αναλυτικός έλεγχος των στοιχείων του φακέλου των δικαιολογητικών 
κατακύρωσης του «προσωρινού αναδόχου».  
Όσοι δικαιούνται, σύμφωνα με τα παραπάνω να παρευρίσκονται στη διαδικασία 
αποσφράγισης του φακέλου των δικαιολογητικών του προσφέροντος στον οποίο πρόκειται 
να γίνει η κατακύρωση, λαμβάνουν γνώση των δικαιολογητικών που κατατέθηκαν την ίδια 
ημέρα διενέργειας της ανωτέρω διαδικασίας. 





                  
 

 

 

 

 

Τα δικαιολογητικά που προσκομίζονται κατά τα ως άνω από τον προσωρινό 
ανάδοχο, είναι έγγραφα, όπως:  

1. Οι Έλληνες πολίτες-Φυσικά Πρόσωπα: 

α) Απόσπασμα ποινικού μητρώου (έκδοσης τελευταίου τριμήνου από την κοινοποίηση 
της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν υφίσταται 
τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για τα αδικήματα του άρθρου 73 παρ. 1 του Ν. 
4412/2016. Η υποχρέωση αυτή αφορά σε περίπτωση νομικών προσώπων τον νόμιμο 
εκπρόσωπο τους (σε περίπτωση περισσότερων του ενός νόμιμων εκπροσώπων η 
υποχρέωση αφορά το σύνολο αυτών) και  

β) Πιστοποιητικό της αρμόδιας κατά περίπτωσης αρχής ότι ήταν και είναι ενήμεροι τόσο 
κατά την ημερομηνία κατάθεσης της προσφοράς όσο και κατά την ημερομηνία 
προσκόμισης των δικαιολογητικών κατακύρωσης, ως προς τις φορολογικές τους 
υποχρεώσεις και ως προς τις υποχρεώσεις που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης. 

2. Οι αλλοδαποί πολίτες: 

Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας διοικητικής αρχής 
της χώρας εγκατάστασής τους, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την 
κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 
υφίσταται τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για τα αδικήματα του άρθρου 73 παρ. 1 του 
Ν. 4412/2016. 

3. Τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά: 

α) Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας διοικητικής αρχής 
της χώρας εγκατάστασής τους, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την 
κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 
υφίσταται τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για τα αδικήματα του άρθρου 73 παρ. 1 του 
Ν. 4412/2016. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά τους 
Διαχειριστές όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. 
και Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε., τον Πρόεδρο, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και όλα τα μέλη του 
Δ.Σ. όταν το νομικό πρόσωπο είναι Α.Ε., και σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου 
τους νόμιμους εκπρόσωπούς του. 





                  
 

 

 

 

β) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης τελευταίου 
εξαμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να 
προκύπτει ότι δεν τελούν σε πτώχευση ή δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή 
ειδικής εκκαθάρισης ή δεν τελούν υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από 
δικαστήριο ή έχουν υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού, δεν έχουν ανασταλεί 
επιχειρηματικές του δραστηριότητες σύμφωνα με την παρ. 4β του άρθρου 73 του 
Ν.4412/2016. 

γ) Πιστοποιητικό της αρμόδιας κατά περίπτωσης αρχής ότι ήταν και είναι ενήμεροι τόσο 
κατά την ημερομηνία κατάθεσης της προσφοράς όσο και κατά την ημερομηνία 
προσκόμισης των δικαιολογητικών κατακύρωσης, ως προς τις φορολογικές τους 
υποχρεώσεις και ως προς τις υποχρεώσεις που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής). 

Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των παραπάνω 
περιπτώσεων β και γ εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι 
εγκατεστημένοι, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό παραστατικό. 

δ) Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με ημερομηνία έκδοσης μεταγενέστερη της 
ημερομηνίας κοινοποίησης της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης με το οποίο να πιστοποιείται 
η εγγραφή τους σε αυτό και το ειδικό επαγγέλματος τους. 

4. Οι συνεταιρισμοί: 

α) Απόσπασμα ποινικού μητρώου, έκδοσης τελευταίου τριμήνου από την κοινοποίηση 
της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο αρμόδιας διοικητικής ή 
δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασης από το οποίο να προκύπτει ότι ο Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου δεν υφίσταται τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για τα 
αδικήματα του άρθρου 73 παρ. 1 του Ν. 4412/2016. 

β) Τα δικαιολογητικά των περιπτώσεων β, γ και δ της παραγράφου 3. 

γ) Βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 

5. Οι Ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά: 

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην 
Ένωση. 

Σημειώνεται ειδικά:  





                  
 

 

 

 

Α) εάν σε κάποια Χώρα βεβαιώνεται από οποιαδήποτε αρχή της ότι δεν εκδίδονται τα 
παραπάνω έγγραφα ή πιστοποιητικά ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες 
περιπτώσεις του παρόντος άρθρου, δύναται να αντικατασταθούν από ένορκη βεβαίως ή 
στα κράτη-μέλη ή στις χώρες που δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από Υπεύθυνη 
Δήλωση του προμηθευτή που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής  ή 
συμβολαιογράφου της χώρα εγκατάστασης. Στην κατά τα άνω Υπεύθυνη Δήλωση θα 
δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι 
δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω νομικές καταστάσεις. 

Β) το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας θα αφορά όλους τους απασχολούμενους 
με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στην επιχείρηση του συμμετέχοντος, εφόσον υπάρχει 
υποχρέωση της επιχείρησης καταβολής από την πλευρά των ασφαλιστικών εισφορών για 
τους απασχολούμενους αυτούς. Για την τεκμηρίωση της ασφαλιστικής ενημερότητας του 
συμμετέχοντος θα πρέπει να υποβληθεί Υπεύθυνη Δήλωση  του Ν.1599/1986 (ή σύμφωνα 
με τις διατάξεις κάθε χώρας), η οποία θα φέρει ημερομηνία μεταγενέστερή της 
κοινοποίησης της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης χωρίς να απαιτείται βεβαίωση του γνήσιου 
της υπογραφής από αρμόδια διοικητική αρχή ή τα ΚΕΠ, στην οποία θα δηλώνονται όλοι οι 
ασφαλιστικοί φορείς στους οποίος υπάρχει περίπτωση της επιχείρησης καταβολής από 
πλευρά των ασφαλιστικών εισφορών για τους απασχολούμενούς της.   

Σημειώνεται επίσης: 

Τα Δικαιολογητικά κατά την κατακύρωση που εκδίδονται σε κράτος εκτός Ελλάδος θα 
συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Τα 
δικαιολογητικά κατακύρωσης αποδεικνύουν την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής 
επιλογής κατά το χρόνο της κοινοποίησης της έγγραφης ειδοποίησης. Επίσης, θα πρέπει να 
υποβάλλονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα από πρωτότυπα ή από νομίμως επικυρωμένα 
αντίγραφα είτε από δημόσια αρχή είτε από δικηγόρο (σύμφωνα με το άρθρο 1 του 
Ν.4250/2014), των οποίων η υποβολή επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης περί ακρίβειας και 
αλήθειας των υποβαλλόμενων αντιγράφων.  

ΆΡΘΡΟ 14: ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΣΥΝΑΨΗ & ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ - ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού & Αξιολόγησης Προσφορών συντάσσει αναλυτικό 
πρακτικό αξιολόγησης δικαιολογητικών κατακύρωσης, το οποίο καταθέτει στην Επιτροπή 
Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου (Α.Α.) και στη συνέχεια 
εγκρίνεται από την Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου 
(απόφαση της αναθέτουσας αρχής/απόφαση κατακύρωσης). Η Α.Α. κοινοποιεί αμέσως την 
απόφαση κατακύρωσης με κάθε πρόσφορο τρόπο, όπως με τηλεομοιοτυπία, ηλεκτρονικό 





                  
 

 

 

 

ταχυδρομείο κ.λπ., επί αποδείξει σε όλους τους προσφέροντες που έχουν υποβάλει 
αποδεκτή προσφορά, εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο.  
Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, εφόσον η 
Αναθέτουσα Αρχή δεν την κοινοποιήσει.  Τα έννομα αποτελέσματα της απόφασης 
κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύμβασης επέρχονται εφόσον και όταν συντρέξουν 
σωρευτικά τα εξής: 
α. άπρακτη πάροδος της προθεσμίας άσκησης της προβλεπόμενης στο άρθρο 127 του Ν. 
4412/2016 ένστασης,  
β. κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης στον προσωρινό ανάδοχο, εφόσον αυτός 
υποβάλλει επικαιροποιημένα τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, εφόσον έχει παρέλθει μεγάλο 
χρονικό διάστημα από την αρχική υποβολή τους.  
 
Μετά την επέλευση των εννόμων αποτελεσμάτων της απόφασης κατακύρωσης, η 
Αναθέτουσα Αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για την υπογραφή της Σύμβασης 
(σύμφωνα με το Υπόδειγμα/Σχέδιο του Παραρτήματος ΣΤ’ της παρούσης) εντός είκοσι 
(20) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης. Εφόσον η 
Σύμβαση υπογράφεται πριν από τη λήξη της προθεσμίας των είκοσι (20) ημερών, που 
αναφέρεται παραπάνω, ο χρόνος παράδοσης υπολογίζεται από την ημερομηνία υπογραφής 
τής Σύμβασης.  
Αν περάσει η προθεσμία των ανωτέρω είκοσι (20) ημερών χωρίς ο Ανάδοχος να έχει 
παρουσιαστεί για να υπογράψει τη Σύμβαση, κηρύσσεται έκπτωτος, σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως 
επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά (αποκλειστικά βάσει τιμής) 
για τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή). Αν κανένας από τους 
προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης, η διαδικασία ανάθεσης 
ματαιώνεται, σύμφωνα με την περίπτωση δ’ της παρ. 2 του άρθρου 106 του Ν. 4412/2016. 
Η Αναθέτουσα Αρχή έχει το δικαίωμα να κηρύξει έκπτωτο τον προμηθευτή χωρίς να 
καταβάλει οποιαδήποτε αποζημίωση, εάν αυτός δεν εκπληρώνει εγκαίρως και εντός των 
συμβατικών προθεσμιών ή εκπληρώνει πλημμελώς τις συμβατικές του υποχρεώσεις ή 
παραβιάζει ουσιώδη όρο της παρούσας διακήρυξης. 
Η Σύμβαση περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία της προμήθειας και τουλάχιστον τα εξής: 

 Τον τόπο και τον χρόνο υπογραφής της σύμβασης, 

 Τα συμβαλλόμενα μέρη, 

 Τις προς προμήθεια/ παροχή υπηρεσιών για τις υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή 
(Ελεγκτή), 

 Την τιμή, 

 Τον τόπο, τον τρόπο και τον χρόνο παράδοσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

 Τις τεχνικές προδιαγραφές των υπηρεσιών (αν υπάρχουν), 

 Τις προβλεπόμενες εγγυήσεις (αν απαιτούνται), 





                  
 

 

 

 

 Τις προβλεπόμενες ρήτρες (αν απαιτούνται), 

 Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών,  

 Τον τρόπο και το χρόνο πληρωμής, 

 Τον τρόπο αναπροσαρμογής του συμβατικού τιμήματος, εφόσον προβλέπεται 

αναπροσαρμογή. 

Το κείμενο της Σύμβασης κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο τούτο στηρίζεται, όπως 
προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης, εκτός κατάδηλων 
σφαλμάτων ή παραδρομών. 
Η διάρκεια της σχετικής σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή της (από όλα τα 
συμβαλλόμενα μέλη) και ανάρτησή της σε ΚΗΜΔΗΣ & ΔΙΑΥΓΕΙΑ έως και τη λήξη 
του Έργου, ήτοι 14/11/2022, στο οποίο εντάσσεται ο σχετικός Συνοπτικός 
Διαγωνισμός, συμπεριλαμβανομένων των οιανδήποτε παρατάσεων που τυχόν υπάρξουν 
στο Έργο. 
Η Σύμβαση δύναται να τροποποιηθεί υπό τους όρους του άρθρου 132 του Ν. 4412/2016 
και ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου. 
Η Σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν: 

 Εκτελέστηκε η συνολική προμήθεια/ παροχή υπηρεσιών, 

 Εκτελέστηκαν οριστικά οι υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή), 

 Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν 

τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις, 

 Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 
συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμευτήκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα 
προβλεπόμενα από τη Σύμβαση.  

Στη σύμβαση που θα υπογραφεί με τον ανάδοχο θα περιληφθεί ειδική ρήτρα βάσει της 
οποίας ο ανάδοχος ή οι νόμιμοι εκπρόσωποί του δεσμεύονται ότι θα τηρούν τις 
υποχρεώσεις στους τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού 
δικαίου που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού 
δικαίου οι οποίες αναφέρονται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του Ν. 4412/2016.     
Η Αναθέτουσα Αρχή μπορεί, υπό τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις να 
καταγγείλει τη σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της υπό τους όρους του άρθρου 
133 του Ν. 4412/2016. 
 
ΑΡΘΡΟ 15: ΧΡΟΝΟΣ-ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ/ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΩΝ 
ΥΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) 
Ο Ανάδοχος οφείλει να πραγματοποιήσει την προμήθεια/παροχή των υπηρεσιών του 
Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) και να τις εκτελέσει κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
κατόπιν συνεννόησης με τον Επιστημονικά Υπεύθυνο του έργου. Ο συμβατικός χρόνος 





                  
 

 

 

 

παράδοσης/ εκτέλεσης των υπηρεσιών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του 
αρχικού συμβατικού χρόνου παράδοσης/εκτέλεσης, υπό τις  προϋποθέσεις του άρθρου 206 
του ν. 4412/2016. Στην περίπτωση που το αίτημα υποβάλλεται από τον ανάδοχο και η 
παράταση χορηγείται χωρίς να συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί 
λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών 
ειδών επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 4412/2016. 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να  παράσχει τις υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) 
σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στις επισυναπτόμενες τεχνικές προδιαγραφές 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’). 
Η παρακολούθηση της προμήθειας/παροχής υπηρεσιών από τον ανάδοχο θα 
πραγματοποιηθεί υπό την επίβλεψη του Επιστημονικά Υπευθύνου του έργου και της 
Επιτροπής Έγκρισης και Παραλαβής, η οποία έχει οριστεί με απόφαση της Επιτροπής 
Ερευνών και Διαχείρισης και έχει την ευθύνη για το Πρακτικό Ποσοτικής και Ποιοτικής 
Παραλαβής.  
Ο Ανάδοχος φέρει την ευθύνη για την καταστροφή ή φθορά των υπό προμήθεια/παροχής 
υπηρεσιών από την αρχή των υπηρεσιών μέχρι την οριστική παραλαβή των 
αποτελεσμάτων από τις υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή). 
Ο Ανάδοχος κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών είναι υποχρεωμένος να τηρήσει τις 
ισχύουσες διατάξεις, αναφορικά με την ασφάλεια εντός των χώρων παράδοσης. Ακόμα 
υποχρεώνεται να λαμβάνει κάθε φορά όλα τα απαραίτητα μέτρα προς αποφυγή 
ατυχημάτων προς τρίτους, ιδιαίτερα στους χώρους παράδοση, όπου διακινείται μεγάλος 
αριθμός σπουδαστών, καθηγητών και λοιπού προσωπικού. 
Κατά τα λοιπά ισχύουν οι κείμενες διατάξεις περί προμηθειών.  
  
ΑΡΘΡΟ 16: ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΥ 
ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) 
Η ποσοτική και ποιοτική εκτέλεση των υπηρεσιών του Ορκωτού Λογιστή (Ελεγκτή) θα 
πραγματοποιηθεί με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών από τριμελή Επιτροπή 
Έγκρισης και Παραλαβής που έχει οριστεί για το σκοπό αυτό και η οποία συντάσσει σχετικό 
Πρακτικό. 
Σε περίπτωση που διαπιστωθούν σοβαρές αποκλίσεις από τα οριζόμενα στη σύμβαση, η 
Αναθέτουσα Αρχή, κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής Έγκρισης και Παραλαβής, 
συντάσσει Πρωτόκολλο Απόρριψης τεκμηριώνοντας την απόφασή της και την κοινοποιεί 
στον Ανάδοχο. Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 3  του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. Η Αναθέτουσα Αρχή 
επιφυλάσσεται ρητά κάθε αξίωσής της προς αποζημίωση για κάθε θετική και αποθετική 
ζημιά που υπέστη εκ του λόγου αυτού. 
 
ΑΡΘΡΟ 17: ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ-ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ-ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ 
Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί με τον πιο κάτω τρόπο: 





                  
 

 

 

 

Το 100% της συμβατικής αξίας μετά την οριστική εκτέλεση των υπηρεσιών του Ορκωτού 
Λογιστή (Ελεγκτή). Να σημειωθεί ότι ο εν λόγω τρόπος πληρωμής εφαρμόζεται και στην 
περίπτωση τμηματικών παραδόσεων/ εκτελέσεων των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Χαροκοπείου Πανεπιστημίου και με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 
4412/2016, τον Οδηγό Χρηματοδότησης του ΕΛΚΕ του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, 
καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή.  

Τα παραστατικά και δικαιολογητικά είναι τα εξής: 

 Δελτίο Αποστολής – Τιμολόγιο, 

 Αποδεικτικό Φορολογικής και Ασφαλιστικής ενημερότητας και των λοιπών νόμιμων 

δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις, 

 Ποινικό Μητρώο, 

 Απόδειξη Είσπραξης, 

 Εξουσιοδότηση. 

Toν Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση/ εκτέλεση 
των αγαθών/υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύμβασης. Σημειώνεται ότι η καθαρή αξία των παραστατικών υπόκειται σε παρακράτηση 
φόρου εισοδήματος βάσει του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/08-08-2016) «Δημόσιες 
Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ  και 
2014/25/ΕΕ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, και βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις: 
α) Κράτηση 0,06% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και 
κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε τυχόν συμπληρωματικής σύμβασης Υπέρ της 
Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων επιβάλλεται (άρθρο 4 Ν.4013/2011 όπως ισχύει), β) 
Κράτηση ύψους 0,06% υπέρ της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (παρ.3 του 
άρθρου 350 του ν. 4412/2016, ΥΑ 1191/14-03-2017, Β’ 969), γ) Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις 
υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού 
εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 
Η πληρωμή του Αναδόχου για τα προσφερόμενες υπηρεσίες του Ορκωτού Λογιστή 
(Ελεγκτή) θα γίνει εντός εξήντα (60) ημερών από την προσκόμιση της εντολής πληρωμής.  
Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί σε ευρώ (€). 
Δεν επιτρέπεται η αναπροσαρμογή της τιμής. 

Οι πληρωμές γίνονται υπό την απαραίτητη προϋπόθεση ότι έχει καταβληθεί η 
χρηματοδότηση του προγράμματος από το Φορέα Χρηματοδότησης προς την Αναθέτουσα 
Αρχή. 

 





                  
 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 18: ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Ο Ανάδοχος είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας 
νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση των 
υποχρεώσεων της σύμβασης. Σε περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημίας που 
προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται μόνος αυτός προς αποκατάστασή της. 

 

ΑΡΘΡΟ 19: ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Ο Ανάδοχος δεν δικαιούται να εκχωρεί τη σύμβαση (υποχρεώσεις και δικαιώματα) σε 
οποιοδήποτε τρίτο, ούτε να αναθέτει, μετά την ανάθεση της σύμβασης, υπεργολαβικά σε 
τρίτους μέρος ή το σύνολο του αντικειμένου της Σύμβασης, ούτε να υποκαθίσταται από 
τρίτο.  
Ο Ανάδοχος σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου της Σύμβασης ή της Διακήρυξης 
ή της Προσφοράς του, έχει υποχρέωση να αποζημιώσει την Αναθέτουσα Αρχή ή και τον 
Κύριο του Έργου ή και το Ελληνικό Δημόσιο, για κάθε θετική και αποθετική ζημία που 
προκάλεσε με αυτήν την παράβαση εξ οιασδήποτε αιτίας και αν προέρχεται, αλλά μέχρι το 
ύψος του ποσού της Σύμβασης. 
Ο Ανάδοχος φέρει την ευθύνη για την καταστροφή ή φθορά των υπό προμήθεια/ παροχής 
υπηρεσιών από την αρχή υπηρεσιών μέχρι την οριστική παραλαβή των αποτελεσμάτων 
των υπηρεσιών (εφόσον απαιτείται) αυτών. 
Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι Ένωση/ Κοινοπραξία, τα Μέλη που αποτελούν την 
Ένωση/ Κοινοπραξία, είναι από κοινού και εις ολόκληρον υπεύθυνα έναντι της 
Αναθέτουσας Αρχής για την εκπλήρωση όλων των απορρεουσών από τη Διακήρυξη 
υποχρεώσεών τους. Τυχόν υφιστάμενες μεταξύ τους συμφωνίες περί κατανομής των 
ευθυνών τους έχουν ισχύ μόνον στις εσωτερικές τους σχέσεις και σε καμία περίπτωση δεν 
δύνανται να προβληθούν έναντι της Αναθέτουσα Αρχή ως λόγος απαλλαγής του ενός 
Μέλους από τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις του άλλου ή των άλλων Μελών για την 
ολοκλήρωση του Έργου. 
Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι Ένωση/ Κοινοπραξία και κατά τη διάρκεια της 
εκτέλεσης της Σύμβασης, οποιαδήποτε από τα Μέλη της Ένωσης/ Κοινοπραξίας, εξαιτίας 
ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή λόγω ανωτέρας βίας, δεν μπορεί να ανταποκριθεί 
στις υποχρεώσεις του, τα υπόλοιπα Μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολοκλήρωσης 
της Σύμβασης με τους ίδιους όρους. Η κρίση για τη δυνατότητα εκπλήρωσης ή μη των 
όρων της Σύμβασης εναπόκειται στην ευχέρεια του αρμόδιου οργάνου της Αναθέτουσας 
Αρχής. 
Σε αντίθετη περίπτωση η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να καταγγείλει τη Σύμβαση.  
Σε περίπτωση λύσης, πτώχευσης, ή θέσης σε καθεστώς αναγκαστικής διαχείρισης ή ειδικής 
εκκαθάρισης ενός εκ των μελών που απαρτίζουν τον Ανάδοχο, η Σύμβαση εξακολουθεί να 
υφίσταται και οι απορρέουσες από τη Σύμβαση υποχρεώσεις βαρύνουν τα εναπομείναντα 
μέλη του Αναδόχου, μόνο εφόσον αυτά είναι σε θέση να τις εκπληρώσουν. Η κρίση για τη 





                  
 

 

 

 

δυνατότητα εκπλήρωσης ή μη των όρων της Σύμβασης εναπόκειται στη διακριτική 
ευχέρεια του αρμοδίου οργάνου της Αναθέτουσα Αρχή. Επίσης σε περίπτωση 
συγχώνευσης, εξαγοράς, μεταβίβασης της επιχείρησης κλπ. κάποιου εκ των μελών που 
απαρτίζουν τον Ανάδοχο, η συνέχιση ή όχι της Σύμβασης εναπόκειται στη διακριτική 
ευχέρεια της Αναθέτουσας Αρχής, η οποία εξετάζει αν εξακολουθούν να συντρέχουν στο 
πρόσωπο του διαδόχου μέλους οι προϋποθέσεις ανάθεσης της Σύμβασης.  
 
ΑΡΘΡΟ 20: ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ 
Ο Ανάδοχος και η Αναθέτουσα Αρχή θα προσπαθούν να ρυθμίζουν φιλικά κάθε διαφορά, 
που τυχόν θα προκύψει στις μεταξύ τους σχέσεις κατά τη διάρκεια της ισχύος της 
Σύμβασης που θα υπογραφεί. 
Επί διαφωνίας, κάθε διαφορά θα λύεται από τα ελληνικά δικαστήρια και συγκεκριμένα τα 
δικαστήρια της Αθήνας, εφαρμοστέο δε δίκαιο είναι πάντοτε το Ελληνικό και το Ενωσιακό 
δίκαιο. 
 
ΑΡΘΡΟ 21: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 
Ενστάσεις – προσφυγές υποβάλλονται για τους λόγους και με τη διαδικασία που 
προβλέπεται από το άρθρο 127 του Ν. 4412/2016. Η προθεσμία άσκησής της ένστασής 
είναι πέντε (5) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον 
ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα.  
Για την άσκηση  ένστασης κατά της διακήρυξης, αυτή υποβάλλεται μέχρι πέντε (5) ημέρες 
πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 
Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της Αναθέτουσας Αρχής, η οποία αποφασίζει με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 221, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, μετά την άπρακτη περίοδο 
της οποία τεκμαίρεται η απόρριψη της ένστασης. Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, 
προσκομίζεται παράβολο κατάθεσης υπέρ Δημοσίου ποσού ίσου με το ένα τοις εκατό (1%) 
επί της ενδεικτικής προϋπολογισμένης δαπάνης της παρούσας διακήρυξης. Το παράβολο 
αποτελεί δημόσιο έσοδο. 
Επισημαίνεται ότι, στο παράβολο κατάθεσης θα πρέπει να αναγράφονται υποχρεωτικά τα 
στοιχεία της Αναθέτουσας Αρχής, ήτοι ΕΛΚΕ Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, καθώς και ο 
αριθμός πρωτοκόλλου της σχετικής διακήρυξης. 
Το παράβολο επιστρέφεται με πράξη της Αναθέτουσας Αρχής αν η ένσταση γίνει δεκτή από 
το αποφασίζον όργανο.    
 
ΑΡΘΡΟ 22: ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Η Αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα να αναβάλει ή να διακόψει τη διαδικασία του 
παρόντος διαγωνισμού ή/και να την κηρύξει ατελέσφορη, χωρίς οι συμμετέχοντες σε αυτή 
να αποκτούν κανένα δικαίωμα ή αξίωση για αποζημίωση ή/και χρηματική ικανοποίηση για 
οποιοδήποτε λόγο σχετιζόμενο με την διακήρυξη, τη συμμετοχή τους στη διαδικασία, τη 
ματαίωση, ακύρωση ή διακοπή του διαγωνισμού από οποιαδήποτε αιτία. Η συμμετοχή στη 





                  
 

 

 

 

σχετική διαδικασία συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων και 
προϋποθέσεων της παρούσας. 
 
Όλοι οι όροι της παρούσας, αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούν τα Παραρτήματα 
Α’, Β’, Γ’, Δ’, Ε’, ΣΤ’ & Ζ’ είναι υποχρεωτικοί και απαράβατοι.  
 
 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 
και Διαχείρισης 

 
 

 
  Καθηγητής 

 Χρίστος Ν. Χαλκιάς 
Αντιπρύτανης Έρευνας, Ανάπτυξης και Δια Βίου 

Εκπαίδευσης 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’   

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ INTEGRA 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 
Το έργο INTEGRA στοχεύει στην αντιμετώπιση της περιορισμένης συμμετοχής νέων 
προσφύγων από χώρες που πλήττονται από συγκρούσεις στο σύστημα τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης της Ινδίας και του Πακιστάν, εισάγοντας μια καινοτόμο μεθοδολογία που θα 
τους επιτρέψει να ξεπεράσουν τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν σήμερα. Αυτό θα επιτευχθεί 
συνδυάζοντας ένα βραχυπρόθεσμο μάθημα ΤΠΕ για νέους μετανάστες, με βάση τις 
προσδοκίες της αγοράς εργασίας ΤΠΕ σε αυτές τις χώρες, μαζί με τη δημιουργία τεσσάρων 
δομών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, οι οποίες θα παρέχουν εξατομικευμένη 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη. Φέρνοντας τους νέους πρόσφυγες πιο κοντά στο σύστημα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ινδία και το Πακιστάν, η φιλοδοξία του έργου είναι να 
διευκολύνει την πλήρη ένταξή τους σε αυτές τις χώρες παρακολουθώντας μαθήματα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή / και εισερχόμενα στην αγορά εργασίας και ιδίως στον τομέα 
των ΤΠΕ, μία από τις κύριες οικονομικές δραστηριότητες αυτής της περιοχής. 
 
Το έργο INTEGRA προβλέπει το σχεδιασμό και την παροχή νέων, ολοκληρωμένων 
υπηρεσιών στην Ινδία και το Πακιστάν, προσαρμοσμένες στις ειδικές ανάγκες των νέων 
προσφύγων, συνδυάζοντας τόσο την εκπαίδευση (μάθημα ΤΠΕ) όσο και την κοινωνική 
υποστήριξη (ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες). Αυτές οι νέες υπηρεσίες θα προσθέσουν αφενός 
στον εκσυγχρονισμό του χαρτοφυλακίου υπηρεσιών των συμμετεχόντων ιδρυμάτων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ από την άλλη θα συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των 
προκλήσεων που αντιμετωπίζουν, που σχετίζονται με την προσβασιμότητα ευάλωτων 
ομάδων. 
 
Με επικεφαλής το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, η κοινοπραξία που υλοποιεί αυτό το έργο 
αποτελείται από 7 εταίρους σε τέσσερις χώρες (Ελλάδα, Πορτογαλία, Ινδία και Πακιστάν): 

 Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο / Ελλάδα (επικεφαλής) 
 Πανεπιστήμιο του Πόρτο / Πορτογαλία (εταίρος) 

 Πανεπιστήμιο RK / Ινδία (συνεργάτης) 
 Adarsh Foundation / Ινδία (συνεργάτης) 
 Διεθνές Ισλαμικό Πανεπιστήμιο Ισλαμαμπάντ / Πακιστάν (συνεργάτης) 
 Πανεπιστήμιο Διοικητικών Επιστημών Λαχόρη / Πακιστάν (συνεργάτης) 
 Συμπλέξις / Ελλάδα (συνεργάτης) 

 
 
 





                  
 

 

 

 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:  
 Να ενημερώσει και να αναπτύξει τις ικανότητες των Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης στην Ινδία και το Πακιστάν σχετικά με τα κενά μάθησης που 

σχετίζονται με τις ΤΠΕ και τις ανάγκες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των νέων 

προσφύγων για την πλήρη κοινωνική και οικονομική τους ένταξη. 

 Να εφοδιάσει καλύτερα τους νέους πρόσφυγες από τις χώρες που πλήττονται από 

συγκρούσεις στην Ινδία και το Πακιστάν με προηγμένες δεξιότητες ΤΠΕ, 

επιτρέποντας έτσι την ταχύτερη ένταξη στην τοπική αγορά εργασίας μαζί με 

βελτιωμένη πρόσβαση και έκθεση σε επίσημες ευκαιρίες εκπαίδευσης. 

 Να βελτιώσει το χαρτοφυλάκιο υπηρεσιών των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης στην Ινδία και το Πακιστάν, εισάγοντας νέες, σύγχρονες υπηρεσίες, 

φέρνοντάς τις πιο κοντά στις ανάγκες των μειονεκτούντων νέων προσφύγων και, με 

τη σειρά τους, τις απαιτήσεις της τοπικής αγοράς εργασίας. 

 Να εξουσιοδοτήσει νέους πρόσφυγες από χώρες που πλήττονται από συγκρούσεις 

για να ξεπεράσουν τα ψυχοκοινωνικά τους τραύματα που τους εμποδίζουν να 

παρακολουθήσουν ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

 Να εισαγάγει μια καινοτόμο, ολοκληρωμένη μεθοδολογία στα συστήματα 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της Ινδίας και του Πακιστάν, συνδυάζοντας τόσο 

εκπαιδευτικές όσο και ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες υποστήριξης. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’   

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗ/ΕΛΕΓΚΤΗ 

Ο υποψήφιος υποχρεούται επί ποινή αποκλεισμού να απαντήσει στην ερώτηση του πίνακα τεχνικών 
προδιαγραφών. Τα υποχρεωτικά κριτήρια προσδιορίζονται στον πίνακα προδιαγραφών  στη στήλη 
«ΑΠΑΙΤΗΣΗ», όπου πρέπει να συμπληρωθεί υποχρεωτικά, επί ποινή αποκλεισμού, από τους 
υποψηφίους με τη λέξη «ΝΑΙ». Σε περίπτωση που μένει κενή θα θεωρείται ότι η απάντηση είναι 
«ΟΧΙ» και η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη και θα αποκλείεται από τη διαδικασία. Αν δεν 
ικανοποιούνται τα κριτήρια αυτά η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη και αποκλείεται από τη 
διαδικασία. 

Τέλος, ως «ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ» στο κάτω μέρος του πίνακα μπορεί να αναφέρεται οποιαδήποτε 
παραπομπή ή επισήμανση του υποψηφίου (π.χ ISO ή άλλα σχετικά). 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ (ΕΛΕΓΚΤΗ) 
 
 

 Είδος /Υπηρεσίες Απαίτηση 

1 Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  θα έχει ως 
υπηρεσία να πραγματοποιήσει την 
επαλήθευση των δαπανών του έργου. Ο 
ρόλος του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) είναι 
να εκθέσει τα πραγματικά ευρήματα και να 
διαμορφώσει μια ανεξάρτητη γνώμη σχετικά 
με τη συμμόρφωση των δαπανών που 
δηλώνονται στην Τελική Οικονομική Έκθεση 
προς τις διατάξεις της συμφωνίας / 
απόφασης επιχορήγησης.  
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σημαντικό ο 
Οργανισμός να καθορίσει λεπτομερώς τις 
διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν 
και ο ελεγκτής να αναφέρει τα πραγματικά 
περιστατικά που παρατηρήθηκαν ως 
αποτέλεσμα της εκτέλεσης αυτών των 
διαδικασιών, συμπεριλαμβανομένης της 
επιλεξιμότητας του κόστους και των 
εξαιρέσεων, καθώς αυτές θα αποτελέσουν 
τη βάση για την αποδοχή της τελικής 
οικονομικής έκθεσης του δικαιούχου από 
την Αναθέτουσα Αρχή (Εκτελεστικός 

 





                  
 

 

 

 

Οργανισμός Εκπαίδευσης, 
Οπτικοακουστικών Θεμάτων και 
Πολιτισμού).  
 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΥ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 8.064,52 € 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΥ ΜΕ  ΦΠΑ 10.000,00 € 

ΚΩΔΙΚΟΣ CPV 79212100-4 
(Υπηρεσίες 

οικονομικού 
διαχειριστικού 

ελέγχου) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





                  
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ’ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ/ΕΛΕΓΚΤΗ 

 

Α/Α 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

(ΤΜΧ) 

ΑΞΙΑ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ     
[€] 

ΦΠΑ 
[€] 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΑΞΙΑ ΜΕ 
ΦΠΑ [€] 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 

               

ΣΥΝΟΛΟ:  

 

(στο ΣΥΝΟΛΟ να γραφεί ολογράφως το τελικό σύνολο της προσφοράς μαζί με 
το ΦΠΑ) 
 
 
Κωδικοί CPV: 79212100-4 (Υπηρεσίες οικονομικού διαχειριστικού ελέγχου) 
 
Κωδικός Δαπάνης Π/Υ: 61-03 (Επεξεργασίες από Τρίτους) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





                  
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε’ 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

 
Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών 

(άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986) 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 

1599/1986, δηλώνω ότι: 

 έλαβα γνώση της προκήρυξης και των όρων της, τους οποίους αποδέχομαι πλήρως και 
ανεπιφυλάκτως στο σύνολό τους, 

 δεσμεύομαι σε περίπτωση ανάθεσης σε εμένα της προμήθειας να εκπληρώσω τις 
υποχρεώσεις του σύμφωνα με την παρούσα διακήρυξη, την προσφορά και τη σύμβαση,  

 η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης, της οποίας έλαβα 
γνώση, 

 η προσφορά ισχύει για εκατό ογδόντα (180) ημέρες, προσμετρούμενες από την επόμενη 
της ημερομηνίας διενέργειας του Διαγωνισμού, 

ΠΡΟΣ(1): 
 

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο: 
 

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:  
 

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας: 
 

Ημερομηνία γέννησης(2):  
 

Τόπος Γέννησης: 
 

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:  Τηλ: 
 

Τόπος Κατοικίας:  Οδός:  Αριθ:  ΤΚ: 
 

Αρ. Τηλεομοιοτύπου (Fax):  

Δ/νση Ηλεκτρ. 

Ταχυδρομείου 
(Εmail):  





                  
 

 

 

 

 παραιτούμαι από κάθε δικαίωμα αποζημίωσης σε περίπτωση αναβολής ή ακύρωσης του 
Διαγωνισμού, για λόγους δημοσίου συμφέροντος, 

 δεν βρίσκομαι σε κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων του άρθρου 24 του Ν. 4412/2016 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο αυτό,  

 δεν βρίσκομαι σε καμία από τις καταστάσεις  των άρθρων 73 και 74 του Ν. 4412/2016 για 
τις οποίες οι οικονομικοί φορείς αποκλείονται ή μπορούν να αποκλεισθούν, 

 ότι σε περίπτωση κατακύρωσης της σύμβασης σε εμένα θα τηρώ τις υποχρεώσεις στους 
τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου που έχουν 
θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς 
διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου οι οποίες και 
απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του Ν. 4412/2016,  

 όλα τα προσκομιζόμενα έγγραφα, στοιχεία και πιστοποιητικά είναι αληθή και όταν μου 
ζητηθεί και χωρίς καθυστέρηση, θα προσκομίσω κάθε δικαιολογητικό ή έγγραφο που 
αποδεικνύει τις πληροφορίες και δηλώσεις που περιλαμβάνει στη δήλωσή μου, 

 διαθέτω τους αναγκαίους ανθρώπινους και τεχνικούς πόρους για την επιτυχή υλοποίηση της 
προμήθειας και εγκατάστασής τους (εάν απαιτείται), 

 παραιτούμαι από κάθε δικαίωμα αποζημίωσης σε περίπτωση αναβολής ή ακύρωσης του 
διαγωνισμού για λόγους δημόσιου συμφέροντος, 

 τα προσφερόμενα είδη/παρεχόμενες υπηρεσίες πληρούν τις απαιτούμενες τεχνικές 
προσδιαγραφές του Διαγωνισμού. 

Ημερομηνία:       

Ο – Η Δηλ. 

 

(Υπογραφή) 

 

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η 
αίτηση. 

(2) Αναγράφεται ολογράφως.  

(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη 
δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων 
σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να 
βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών. 

(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα 
ή την δηλούσα.  





                  
 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ’: 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ/ ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

 

Χ Α Ρ Ο Κ Ο Π Ε Ι Ο  Π Α Ν Ε Π Ι Σ Τ Η Μ Ι Ο 
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 70,  176 76  ΑΘΗΝΑ  –  ΤΗΛ. : 210-9549100,  FAX: 210-9577050 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

 

ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ/ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Ημερομηνία: ……/….../ 201… 
Αρ.Πρωτοκ. ……….….…….. 
 
Στην Αθήνα σήμερα ……………………………..………………………. οι κάτωθι συμβαλλόμενοι: 
Α. Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας…………………, νομίμως εκπροσωπούμενος σύμφωνα 
με το άρθρο 55 παρ. 1 περ.γ΄ του Ν. 4485/2017 (ΦΕΚ τ. Α΄114/04-08-2017)  
(εφεξής καλούμενος ως “Αναθέτων”), 
Β. Η εταιρία με τα κάτωθι στοιχεία: 
Επωνυμία: …………… 
Α.Φ.Μ./Δ.Ο.Υ. …………… 
Διεύθυνση: Οδός/Αριθμός/Πόλη/Τ.Κ. 
Νόμιμος εκπρόσωπος για την υπογραφή της 
παρούσης σύμβασης: 
κος/κα ……….. 
(εφεξής καλούμενη ως “Ανάδοχος”), και 
Γ. Ο …………………………………(εφεξής καλούμενος ως “Επιστημονικά Υπεύθυνος”), 
με τα κάτωθι στοιχεία: 
Επιστημονικά Υπεύθυνος (Ε.Υ.) έργου: ………………………………… 
Αφού έλαβαν υπόψη την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες 
κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν, και ιδίως: ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
1. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ Α’147/08.08.2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως ισχύει. 

 2.Τις διατάξεις του Ν.4497/2017 (ΦΕΚ Α’171/13.11.2017) «Άσκηση υπαίθριων εμπορικών 
δραστηριοτήτων, εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις». 





                  
 

 

 

 

 3. Το άρθρο 43 μέρος Δ’ Ν. 4605/2019 «Τροποποίηση διατάξεων του ν. 4412/2016 (Α’ 147)»  

4. Τις διατάξεις του N.2286/1995 (ΦΕΚ 19/Α/1995) «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις 
συναφών θεμάτων» καθώς και τις διατάξεις Ν. 2741/99, άρθρο 8, «Κρατικές προμήθειες», όπως 
τροποποιήθηκε από το άρθρο 2 του Ν.3060/2002 («Έλεγχος νομιμότητας συμβάσεων προμηθειών, 
παροχής υπηρεσιών και δημοσίων έργων») και το Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών του 
Δημοσίου (ΦΕΚ Α 150/10.07.2007) όπως ισχύει, καθώς και το Π.Δ. 394/1996 (ΦΕΚ Α 
266/04.12.1996) «Κανονισμός Προμηθειών του Δημοσίου» όπως ισχύει σήμερα.  

5. Τις διατάξεις του άρθρου 4 του Π.Δ.118/2007 (Α΄150)1 

6. Το Ν.4386/2016 (ΦΕΚ Α' 83/11-05-2016) με θέμα “Ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις”  

7. Τις διατάξεις του Ν. 3021/2002 (ΦΕΚ 143/Α’/2002) «διαδικασία διασταύρωσης στοιχείων» 
(άρθρο 4) που αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3310/05 (ΦΕΚ 30/Α’/14-02-2005) «Μέτρα 
για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία 
σύναψης δημοσίων συμβάσεων», όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3414/05 (ΦΕΚ 
279/Α’/10-11-2005) «Τροποποίηση του Ν. 3310/05 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και 
την αποτροπή καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων».  

8.Το Ν.3310/2005 (Α' 30) “Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων” για τη διασταύρωση των 
στοιχείων του αναδόχου με τα στοιχεία του Ε.Σ.Ρ., του Π.Δ/τος 82/1996 (Α' 66) 
«Ονομαστικοποίηση μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν στις διαδικασίες 
ανάληψης έργων ή προμηθειών του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα»2 , της κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επικρατείας με αρ. 20977/2007 (Β’ 
1673) σχετικά με τα ‘’Δικαιολογητικά για την τήρηση των μητρώων του ν.3310/2005, όπως 
τροποποιήθηκε με το ν.3414/2005’’, καθώς και της απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας και 
Οικονομικών με αριθμ.1108437/2565/ΔΟΣ/2005 (Β΄ 1590) “Καθορισμός χωρών στις οποίες 
λειτουργούν εξωχώριες εταιρίες”,[συμπληρώνεται κατά περίπτωση]  

9. Το Ν.2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας» 

10. Το Ν.2121/1993 (Α' 25) “Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά 
Θέματα”  

11. Το Π.Δ. 28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και 
στοιχεία”  

12. Τις διατάξεις της με αρ. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 

13. Την με Α.Π.3468/30-05-2017 (ΑΔΑ:ΩΥ7ΙΟΞΤΒ-45Γ) εγκύκλιο της ΕΑΑΔΗΣΥ περί κατάργησης 
της υποχρεωτικής δημοσίευσης των Προκηρύξεων στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων 
της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ.) για διαδικασίες σύναψης συμβάσεων, η έναρξη των 
οποίων, σύμφωνα με τα άρθρα 61, 120, 290 και 330 του Ν.4412/2016, εκκινεί μετά την 
δημοσίευση της Υ.Α. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017), ήτοι από 23/05/2017.  





                  
 

 

 

 

14. Τις διατάξεις της με αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας 
και Ανάπτυξης «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»  

15. Την με αρ. 20977/23.08.2007 κοινή απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επικρατείας 
«Δικαιολογητικά για την τήρηση των μητρώων του Ν. 3310/2005, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 
3414/2005» (ΦΕΚ 1673/Β’)  

16. Το Ν. 2198/94 (ΦΕΚ 43/τ. Α΄/94) άρθρο 24 σχετικά με την παρακράτηση φόρου εισοδήματος.  

17. Το Ν. 4270/2014 ΦΕΚ/Α 143/28.6.2014) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 
(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) − δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει.  

18. Το Ν.4314/2014 (Α' 265)3, “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) 
στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις” και του ν. 
3614/2007 (Α' 267) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 
προγραμματική περίοδο 2007 -2013»  

19.Την υπ’ αριθμ. ΥΑ 110427/ΕΥΘΥ/1020 «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ' αριθ. 
81986/ΕΥΘΥ712/31.07.2015 (ΦΕΚ Β' 1822) υπουργικής απόφασης «Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας 
δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 - 2020 - Έλεγχοι νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων 
συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς 
- Διαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων αξιολόγησης πράξεων» 

20. Τις διατάξεις, όπως ισχύουν σήμερα, του Π.Δ.432/1981 περί συστάσεων Ειδικών Λογαριασμών 
Αξιοποιήσεως κονδυλίων για εκτέλεση ερευνητικών έργων στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της 
Χώρας όπως τροποποιήθηκε από την Κ.Υ.Α. Β1/819 (ΦΕΚ Β΄ 920/21.12.1988).  

21.Τις διατάξεις, όπως ισχύουν σήμερα, της ΚΥΑ/679/22.08.96 (ΦΕΚ 826/Β/22.8.1996) 
«Τροποποίηση και αντικατάσταση της απόφασης με αρ. Β1/819 “Σύσταση Ειδικών Λογαριασμών για 
τη χρηματοδότηση Ερευνητικών Έργων και σχετικών Υπηρεσιών ή δραστηριοτήτων που 
εκτελούνται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της 
Χώρας”, που εκδόθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του εδαφίου γ’ παρ. 10 του άρθρου 2 του 
Ν.2233/1994, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 36 του Ν.3794/2009 (ΦΕΚ Α΄156/2009) και 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του Ν.3848/2010.  

22. Τις διατάξεις του Ν.4485/2017 (ΦΕΚ Α’ 114/4-8-2017) «Οργάνωση και λειτουργία της 
ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε από τις 
διατάξεις του Ν.4559/2018 (ΦΕΚ Α’ 142/03-08-2018) «Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο και άλλες διατάξεις»  

23. Τις διατάξεις του Π.Δ.80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες” όπως 
ισχύον για τους ΕΛΚΕ των ΑΕΙ.  

24. Tο Ν.3548/2007 περί «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό 
και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις», όπως αυτός ισχύει σήμερα. 





                  
 

 

 

 

 25. Το Ν. 4013/2011 (ΦΕΚ Α 204/15.9.2011), «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων - Αντικατάσταση του 
έκτου κεφαλαίου του ν. 3588/07 (πτωχευτικός κώδικας) - Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης 
και άλλες διατάξεις 

26. Το Ν. 2690/1999 [ΦΕΚ Α΄ 45/9.3.1999] – Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει 

27. Το Ν.4250/2014 (ΦΕΚ Α’ 74/26.03.2014) “Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, 
Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση Διατάξεων 
του Π.Δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις” και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1 
«Κατάργηση της υπο χρέωση ς επικυρώσεων αντιγράφων εγγράφων»  

28. Το άρθρο 3 «Απλο ύστευση διαδικασιών προμη θειών Δη μοσίου» του Ν.4250/2014 (ΦΕΚ Α’ 
74/26.03.2014) “Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και 
Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση Διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές 
ρυθμίσεις”, και ειδικά την παράγρ. 3, σύμφωνα με την οποία «Η ανωτέρω υπεύθυνη δήλωση φέρει 
ημερομηνία εντός των τελευταίων τριάντα ημερολογιακών ημερών προ της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής των προσφορών και δεν απαιτείται βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής 
από αρμόδια διοικητική αρχή ή τα ΚΕΠ, ακόμα και αν άλλως ορίζεται στην εκάστοτε προκήρυξη» 

29. Το Ν.4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο»  

30. Τις διατάξεις του άρθρου 26 του ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της 
διοίκησης και ορισμός των μελών τους με κλήρωση»,  

31. Το Ν.3861/2010 (ΦΕΚ 112 Α/13-7-2010): “Ενίσχυσης της διαφάνειας με την υποχρεωτική 
ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο 
διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» “ και άλλες διατάξεις 

 32. Το Ν.3469/2006 (Α’ 131) “Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίς της Κυβερνήσεως και λοιπές 
διατάξεις  

33. Το Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ 141/Α) «Δημοσιονομική Διαχείριση και Ευθύνη».  

34. Τις διατάξεις του Ν. 4155/2013 (ΦΕΚ 120/Α) «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων και άλλες Διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε με την Υποπαράγραφο ΣΤ 20, του άρθρου 1 
του Ν. 4254/2014 (ΦΕΚ 85/Α).  

35. Το Ν. 4488/2017 (ΦΕΚ Α' 137/13.09.2017) με θέμα "Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου και 
λοιπές ασφαλιστικές διατάξεις, ενίσχυση της προστασίας των εργαζομένων, δικαιώματα ατόμων με 
αναπηρίες και άλλες διατάξεις".  

36. Την Υ.Α. Π1/2390/2013 (ΦΕΚ/Β/2677/21-10-2013) «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες 
λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»  

37. Την Υ.Α. Π1/2380/2012 (ΦΕΚ 3400/2012 τ.Β΄) «Ρύθμιση των ειδικότερων θεμάτων 
λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων»  





                  
 

 

 

 

38. Την με αριθμ. πρωτ. Π1/542/4.3.2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιο με θέμα «Ενημέρωση για 
το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)».  

39. Για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων, στις συμβάσεις που υπάγονται στο Ν.4013/2011, σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ.3 
αυτού (όπως όμως τροποποιήθηκε με την παρ. 7 του άρθρου 375, του Ν.4412/2016), ύψους 
μεγαλύτερου ή ίσου των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ και ανεξαρτήτως πηγής 
προέλευσης χρηματοδότησης, και οι οποίες συνάπτονται μετά την έναρξη ισχύος του, επιβάλλεται 
κράτηση ύψους 0,07%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) 
και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα με 
το Α.Π. Δ ΤΕΦ Α’ 1087988 ΕΞ 2013/30.5.2013 έγγραφο της Διεύθυνσης Τελών και Ειδικών 
Φορολογιών, επί της κράτησης 0,07% διενεργείται και κράτηση τέλους χαρτοσήμου 3% (πλέον 
20% εισφοράς υπέρ ΟΓΑ). 

40. Την υπ’ αριθμ. 1191 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 969/22-03-2017), σύμφωνα με την οποία και 
δυνάμει του άρθρου 350, παρ. 3, του Ν.4412/2016, σε όλες τις δημόσιες συμβάσεις που 
συνάπτονται με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, επιβάλλεται από 22-03-2017, κράτηση 0,06% υπέρ 
της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (Α.Ε.Π.Π.), η οποία υπολογίζεται επί της συνολικής 
αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε 
συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 6 του της Υ.Α.1191, επί της 
κράτησης 0,06% διενεργείται και κράτηση τέλους χαρτοσήμου 3% (πλέον 20% εισφοράς υπέρ 
ΟΓΑ).  

41. Την υπ’ αριθμ. 158/2016 (ΦΕΚ Β’ 3698/16-11-2016) απόφαση της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) με τίτλο «Έγκριση “Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης 
Δήλωσης” (ΤΕΥΔ) του άρθρου 79 παρ. 4 του Ν.4412/2016 (Α΄ 147), για διαδικασίες σύναψης 
δημόσιας σύμβασης κάτω των ορίων των οδηγιών» 

42. Την με Αρ.Πρ. 5797/25-11-2016 (ΑΔΑ:ΩΧ0ΓΟΞΤΒ-ΑΚΗ) Κατευθυντήρια Οδηγία 15 (Απόφαση 
161/2016 ) της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ), με θέμα «Οδηγίες 
συμπλήρωσης για το “Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) του άρθρου 79 παρ. 4 
του Ν.4412/2016 (Α 147)”»  

43. Την με Αρ.Πρ. 3015/08-05-2017 (ΑΔΑ:7ΗΡ1ΟΞΤΒ-ΟΘΞ) Κατευθυντήρια Οδηγία 19 (Απόφαση 
31/2017) της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ), με θέμα «Συμβάσεις 
κάτω των ορίων των άρθρων 5 (ΒΙΒΛΙΟ Ι) και 235 (ΒΙΒΛΙΟ ΙΙ) του Ν. 4412/2016(Α 147) 
«Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
και 2014/25/ΕΕ»  

45. Τον Οδηγό Χρηματοδότησης και τον Οδηγό Διαχείρισης Έργων του ΕΛΚΕ του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου και τυχόν τροποποιήσεων αυτού, καθώς και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Ερευνών και Διαχείρισης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου.  

46. Την απόφαση έγκρισης ανάληψης διαχείρισης του Προγράμματος από τον Ειδικό Λογαριασμό 
Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου.  

47. Την απόφαση χρηματοδότησης και το τεχνικό δελτίο της εγκεκριμένης πράξης του εν λόγω 
προγράμματος.  





                  
 

 

 

 

48. Το υπ΄ αριθμ. πρωτοκόλλου Γ-1586-2020/19-06-2020 Αίτημα του Ε.Υ. του Έργου για την 
έγκριση διενέργειας του παρόντος διαγωνισμού.  

49. Την απόφαση έγκρισης διεξαγωγής του παρόντος διαγωνισμού που ελήφθη στη Συνεδρίασης 
12/25-06-2020 της Επιτροπής Ερευνών & Διαχείρισης Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. 

50. Το αίτημα ανάληψης υποχρέωσης του Ετήσιου Προϋπολογισμού Δαπανών με αριθμό 
πρωτοκόλλου Γ-4132-2019/20-12-2019 και της απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για τη δέσμευση 
της διενέργειας του παρόντος Διαγωνισμού (Δ-533/21-01-2020).  

51. Κάθε άλλη νομοθετική διάταξη των σε εξειδίκευση, εκτέλεση και εφαρμογή των ανωτέρω 
νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή 
απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας, καθώς και του συνόλου των 
διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου 
που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά 
παραπάνω. 

Συμφώνησαν και έκαναν αποδεκτά τα παρακάτω: 
 
ΑΡΘΡΟ 1. ΟΡΙΣΜΟΙ 
Για τους σκοπούς της παρούσας Σύμβασης οι ακόλουθοι όροι έχουν την έννοια που τους αποδίδεται 
κατωτέρω. 
«Σύμβαση» είναι το παρόν συμφωνητικό και όλα τα συνημμένα σ’ αυτό προσαρτήματα, τεύχη και 
λοιπά έγγραφα ήτοι η Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, το Τεύχος Προκήρυξης του 
Διαγωνισμού, η Τεχνική και Οικονομική Προσφορά του Αναδόχου, εφεξής αποκαλούμενη ως 
«Προσφορά» και όλες οι επιστολές που αντηλλάγησαν μεταξύ των συμβαλλομένων και τα οποία 
αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης. 
«Συμβατικά είδη [ή υπηρεσίες] » είναι το σύνολο των υπό προμήθεια ειδών/υπηρεσιών που 
περιγράφονται αναλυτικά στο Παράρτημα Α’ της παρούσας Σύμβασης και τα οποία αναλαμβάνει να 
προμηθεύσει/εκτελέσει ο Ανάδοχος συμπεριλαμβανομένης κάθε άλλης υπηρεσίας που εμπεριέχεται 
στην Προσφορά του. 
 
ΑΡΘΡΟ 2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΙΜΗΜΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Η παρούσα σύμβαση και το επισυναπτόμενο Παράρτημα Α’, θα καλύψει ερευνητικές ανάγκες του 
ως άνω αναφερόμενου έργου, και ανατίθεται στον ανάδοχο/προμηθευτή κατόπιν διενέργειας του 
ως άνω αναφερόμενου διαγωνισμού, που πραγματοποιήθηκε με μέριμνα και ευθύνη του πρώτου 
συμβαλλόμενου. Η συγκεκριμένη δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του παραπάνω έργου. 
Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης, είναι η παροχή υπηρεσιών από ορκωτό λογιστή (ελεγκτή).  
Γενικά:  
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  θα έχει ως υπηρεσία να πραγματοποιήσει την επαλήθευση των 
δαπανών του έργου. Ο ρόλος του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) είναι να εκθέσει τα πραγματικά 
ευρήματα και να διαμορφώσει μια ανεξάρτητη γνώμη σχετικά με τη συμμόρφωση των δαπανών 
που δηλώνονται στην Τελική Οικονομική Έκθεση προς τις διατάξεις της συμφωνίας / απόφασης 
επιχορήγησης.  
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σημαντικό ο Οργανισμός να καθορίσει λεπτομερώς τις διαδικασίες που 
πρέπει να ακολουθηθούν και ο ελεγκτής να αναφέρει τα πραγματικά περιστατικά που 





                  
 

 

 

 

παρατηρήθηκαν ως αποτέλεσμα της εκτέλεσης αυτών των διαδικασιών, συμπεριλαμβανομένης της 
επιλεξιμότητας του κόστους και των εξαιρέσεων, καθώς αυτές θα αποτελέσουν τη βάση για την 
αποδοχή της τελικής οικονομικής έκθεσης του δικαιούχου από την Αναθέτουσα Αρχή (Εκτελεστικός 
Οργανισμός Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού). 
Αναλυτικότερα: 
Το πεδίο εφαρμογής του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) περιγράφεται λεπτομερώς στις Οδηγίες: 
«Έκθεση πραγματικών ευρημάτων για την τελική οικονομική έκθεση (τύπος II)» που εκδόθηκε από 
τον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Education, Audiovisual and Culture Executive Agency of the European 
Commission). Όλες οι διατάξεις που αναφέρονται στην «Έκθεση Πραγματικών Ευρημάτων για την 
Τελική Οικονομική Έκθεση (Τύπος II)» είναι δεσμευτικές για το έργο του ορκωτού λογιστή 
(ελεγκτή)  και ο επιλεγμένος ορκωτός λογιστής (ελεγκτής) θα πρέπει να τις ακολουθεί πλήρως. 
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  πρέπει να εξασφαλίσει ότι η εργασία που έχει αναληφθεί: 
-  είναι σε συμφωνία με το Διεθνές Πρότυπο για Σχετικές Υπηρεσίες («ISRS») 4400 Συμμετοχές για 
την εκτέλεση συμφωνημένων διαδικασιών σχετικά με Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες 
(International Standard on Related Services (‘ISRS’) 4400 Engagements to perform Agreed-upon 
Procedures regarding Financial Information), όπως εκδόθηκαν από το Διεθνές Συμβούλιο Ελέγχου 
και Προτύπων Διασφάλισης (IAASB) της IFAC,  
- είναι σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές που εκδίδεται από το 
Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων Δεοντολογίας για Λογιστές (IESBA) της IFAC (International Ethics 
Standards Board for Accountants). Παρόλο που το ISRS 4400 προβλέπει ότι η ανεξαρτησία δεν 
αποτελεί απαίτηση για συμφωνημένες διαδικασίες, η Υπηρεσία απαιτεί από τον ελεγκτή να 
συμμορφώνεται επίσης με τις απαιτήσεις ανεξαρτησίας του Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες 
Λογιστές. 
Όλα τα παραπάνω περιγράφονται στην Προσφορά του αναδόχου, που αποτελεί αναπόσπαστο 
τμήμα της παρούσης, και το οικονομικό τίμημά της καθορίζεται μέχρι του ποσού του παρακάτω 
πίνακα, ως ακολούθως: 
…………………………………….ΠΙΝΑΚΑΣ……………………………………………………………………………………… 
 
 (*) Η απόδοση του Φ.Π.Α. θα γίνει βάσει της κείμενης νομοθεσίας 
Τόπος και διεύθυνση παράδοσης: …………………………………………………………………… 
Στην παραπάνω τιμή εκτός από την αξία των υπό προμήθεια ειδών/υπηρεσιών περιλαμβάνονται και 
τα έξοδα μεταφοράς, ασφαλίσεως, φορτοεκφορτώσεως και εγκαταστάσεως αυτών (εφόσον 
απαιτούνται). 
 
ΑΡΘΡΟ 3. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΕΙΔΩΝ/ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Τα συμβατικά είδη και υπηρεσίες θα πρέπει να πληρούν και να ανταποκρίνονται στα χαρακτηριστικά 
και τους όρους που αναφέρονται στις τεχνικές προδιαγραφές και την τεχνική προσφορά του 
αναδόχου. 
Η Επιστημονικά Υπεύθυνη του έργου, ανάλογα με τις ανάγκες του έργου, θα αναγγέλλει-
παραγγέλλει στον ανάδοχο, τις ημερομηνίες παράδοσης/εκτέλεσης των υπό προμήθεια 
ειδών/υπηρεσιών από τον ορκωτό λογιστή/ελεγκτή. 
Τα συμβατικά είδη/οι παρεχόμενές υπηρεσίες θα εκτελεστούν και θα παραδοθούν ελεύθερα με 
ευθύνη του Αναδόχου, στο ……………………………………………………………… 





                  
 

 

 

 

Η παράδοση θα γίνεται εντός ……….. ημερών από την έγγραφη παραγγελία της Ε.Υ. και ο ανάδοχος 
θα πρέπει να ειδοποιεί τον Επιστημονικά Υπεύθυνο, για την ημερομηνία που προτίθεται να 
παραδώσει/εκτελέσει τα συμβατικά είδη/παρεχόμενες υπηρεσίες τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιμες 
ημέρες νωρίτερα. 
Η διάρκεια, και άρα η ισχύς, της παρούσης σύμβασης, ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής 
της, από όλα τα συμβαλλόμενα μέλη και ανάρτησής της σε ΔΙΑΥΓΕΙΑ & ΚΗΜΔΗΣ έως και τη λήξη 
του Έργου, ήτοι 14/11/2022, στο οποίο εντάσσεται ο σχετικός Δημόσιος Διαγωνισμός, 
συμπεριλαμβανομένων των οιονδήποτε παρατάσεων που τυχόν υπάρξουν στο Έργο, ή έως ότου 
εκπληρωθούν οι συμβατικές υποχρεώσεις από όλα τα μέλη (όποιο από τα δύο συμβεί πρώτο). 
Ο ανάδοχος αν δεν παραδώσει τα συμβατικά είδη [ή υπηρεσίες] μέσα στα χρονικά όρια και με τον 
τρόπο που ορίζει η σύμβαση, τότε ισχύουν όσα ορίζει η διακήρυξη στο κεφάλαιο με τίτλο “Ειδικοί 
όροι εκτέλεσης της__ σύμβασης” . 
 
ΑΡΘΡΟ 4. ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ/ ΕΚΤΕΛΕΣΗ 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών συγκροτήθηκε Επιτροπή Παραλαβής, η οποία είναι αρμόδια 
για την παραλαβή των συμβατικών ειδών/υπηρεσιών, συντάσσοντας τα σχετικά πρωτόκολλα 
παραλαβής. 
Η παραλαβή των συμβατικών ειδών/υπηρεσιών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων 
παραλαβής πραγματοποιείται μέσα στον καθοριζόμενο από την σύμβαση αυτή χρόνο και σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο κεφάλαιο με τίτλο “Εξειδικευμένοι όροι εκτέλεσης της σύμβασης” της 
διακήρυξης. 
Κατά τη διαδικασία της παραλαβής των συμβατικών ειδών/υπηρεσιών όπου καλείται να παραστεί, 
εφ’ όσον το επιθυμεί, και ο Ανάδοχος, διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός Έλεγχος αυτών. Ο 
ποιοτικός έλεγχος διενεργείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κεφάλαιο με τίτλο “Ειδικοί όροι 
εκτέλεσης της σύμβασης” της διακήρυξης. 
Σε περίπτωση που η Επιτροπή Παραλαβής απορρίψει τα συμβατικά είδη/υπηρεσίες, αναφέρει στο 
σχετικό πρωτόκολλο τις παρεκκλίσεις που αυτά παρουσιάζουν από την Τεχνική Προσφορά του 
Αναδόχου και εφαρμόζονται τα οριζόμενα στο κεφάλαιο με τίτλο “Ειδικοί όροι εκτέλεσης της 
σύμβασης” της διακήρυξης. 
 
ΑΡΘΡΟ 5. ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Σε περίπτωση που θα υπάρχει διαφορά ή διάσταση στο κείμενο της παρούσας σύμβασης σε σχέση 
με τα κατωτέρω έγγραφα στα οποία αυτή στηρίζεται, συμφωνείται ότι η σειρά ισχύος τους είναι η 
ακόλουθη: 
I. Η παρούσα σύμβαση 
II. Η Διακήρυξη του Συνοπτικού Διαγωνισμού. 
III. Η Προσφορά του Αναδόχου (Τεχνική και Οικονομική Προσφορά). 
 
ΑΡΘΡΟ 6. ΑΜΟΙΒΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ, ΟΡΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ, ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 
Η αμοιβή του Αναδόχου προσδιορίζεται στο άρθρο 2 της παρούσας και θα καταβάλλεται μετά την 
οριστική παραλαβή των συμβατικών ειδών/παρεχόμενων υπηρεσιών του ορκωτού 
λογιστή/ ελεγκτή (συνολικά ή τμηματικά) και αφού έχει καταβληθεί στον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου η χρηματοδότηση του 





                  
 

 

 

 

έργου………………………………………….., από τον Φορέα Χρηματοδότησης και θα καλύπτει την καθαρή 
τους αξία και ακόμη τα έξοδα μεταφοράς, φορτοεκφορτώσεως (αν απαιτούνται), καθώς και το 
ΦΠΑ, ο οποίος βαρύνει τις πιστώσεις του έργου αν δεν απαλλάσσεται (Άρθρο 2 της παρούσης). 
Για να εκτελεστεί η πληρωμή θα πρέπει να παραδοθούν από τον Ανάδοχο τα εξής παραστατικά/ 
δικαιολογητικά: 
1) Τιμολόγιο του αναδόχου εις τριπλούν που να αναφέρει την ένδειξη “εξοφλήθηκε” και να 
αναγράφει πάνω τα στοιχεία του Διαγωνισμού, ως εξής: 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΑΦΜ:  
Κωδικός έργου:  
Επιστημονικά Υπεύθυνος: Ε.Υ.  
Αριθμός Διακήρυξης:  
2) Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας, 
3) Πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας, 
4) Ποινικό Μητρώο. 
Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με κάθε νόμιμη ασφαλιστική εισφορά και κράτηση υπέρ Νομικών 
Προσώπων ή άλλων Οργανισμών, η οποία κατά νόμο βαρύνει τον Ανάδοχο. 
Για όλες τις πληρωμές θα εκδίδονται τα απαραίτητα νόμιμα παραστατικά/ δικαιολογητικά. Από κάθε 
τιμολόγιο του Αναδόχου θα γίνονται όλες οι νόμιμες κρατήσεις, σύμφωνα με τους ισχύοντες κάθε 
φορά νόμους και σχετικές εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών. 
Με την εξόφληση του τιμήματος της παρούσας σύμβασης, ο Ανάδοχος υποχρεούται στην έκδοση 
εξοφλητικής απόδειξης. 
Όλες οι ανωτέρω πληρωμές θα γίνονται υπό την αίρεση της απαρέγκλιτης τήρησης των όρων και 
περιορισμών του άρθρου 6 της παρούσας. 
Επιπλέον για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων, στις συμβάσεις που υπάγονται στο Ν.4013/2011, σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ.3 
αυτού (όπως όμως τροποποιήθηκε με την παρ. 7 του άρθρου 375, του Ν.4412/2016), ύψους 
μεγαλύτερου ή ίσου των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ και ανεξαρτήτως πηγής 
προέλευσης χρηματοδότησης, και οι οποίες συνάπτονται μετά την έναρξη ισχύος του, επιβάλλεται 
κράτηση ύψους 0,07%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) 
και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα με 
το Α.Π. Δ ΤΕΦ Α’ 1087988 ΕΞ 2013/30.5.2013 έγγραφο της Διεύθυνσης Τελών και Ειδικών 
Φορολογιών, επί της κράτησης 0,06% διενεργείται και κράτηση τέλους χαρτοσήμου 3% (πλέον 
20% εισφοράς υπέρ ΟΓΑ). 
Ακόμα, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 1191 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 969/22-03-2017), και δυνάμει 
του άρθρου 350, παρ. 3, του Ν.4412/2016, σε όλες τις δημόσιες συμβάσεις που συνάπτονται με τις 
διατάξεις του Ν.4412/2016, επιβάλλεται από 22-03-2017, κράτηση 0,06% υπέρ της Αρχής 
Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (Α.Ε.Π.Π.), η οποία υπολογίζεται επί της συνολικής 
αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων (και ΦΠΑ) και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε 
συμπληρωματικής σύμβασης. Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 6 του της Υ.Α.1191, επί της 
κράτησης 0,06% διενεργείται και κράτηση τέλους χαρτοσήμου 3% (πλέον 20% εισφοράς υπέρ 
ΟΓΑ). 
 
 





                  
 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 7. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Δεν απαιτούνται. 
 
ΑΡΘΡΟ 8. ΕΚΧΩΡΗΣΗ - ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑ 
Ο Ανάδοχος δύναται να εκχωρεί δικαιώματα και υποχρεώσεις του, που απορρέουν από τη Σύμβαση 
προς τρίτους, μόνο κατόπιν έγγραφης ρητής συμφωνίας του Αναθέτοντος. 
Δεν επιτρέπεται στον Ανάδοχο να αναθέσει, οποιοδήποτε μέρος των υπηρεσιών του, που θα 
προκύπτουν από τη σύμβαση, υπεργολαβικά σε τρίτους.  
 
ΑΡΘΡΟ 9. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Ο Αναθέτων δικαιούται να καταγγείλει αζημίως γι’ αυτόν την παρούσα σύμβαση σε κάθε περίπτωση 
πλημμελούς ή αντίθετης στις αρχές της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών εκτέλεσης των 
συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου. Ο Αναθέτων θα απευθύνει έγγραφη προειδοποίηση 
καταγγελίας της Σύμβασης και θα παράσχει προθεσμία είκοσι (20) εργάσιμων ημερών στον 
Ανάδοχο προκειμένου να αποκατασταθούν τα ελαττώματα που θα αναφέρονται στην 
προειδοποίηση. Εάν ο Ανάδοχος δεν αποκαταστήσει τα ελαττώματα αυτά ή δεν παράσχει γραπτές 
διευκρινίσεις σχετικά με τα αναφερόμενα ως ελαττώματα ή πλημμέλειες, στο ανωτέρω χρονικό 
διάστημα, ο Αναθέτων δικαιούται να καταγγείλει τη Σύμβαση με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων 
του να απαιτήσει από τον Ανάδοχο τα προβλεπόμενα από την Σύμβαση και την κείμενη νομοθεσία. 
 
ΑΡΘΡΟ 10. ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ 
Ουδείς των συμβαλλομένων θα ευθύνεται για παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικών υποχρεώσεών 
του, όπως αυτές απορρέουν από την παρούσα σύμβαση, εάν η παράλειψη αυτή είναι απόρροια 
ανωτέρας βίας, δηλαδή συνθηκών που εκφεύγουν του ελέγχου των συμβαλλομένων, παρά την εκ 
μέρους τους επίδειξη της προσήκουσας προσοχής και επιμέλειας, και οι οποίες δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθούν και αποτραπούν από τους συμβαλλόμενους. Γεγονότα ανωτέρας βίας ενδεικτικά 
συνιστούν θεομηνίες, καταστροφές και δυσλειτουργίες ως προς την εκτέλεση του Έργου που 
προκαλούνται από πλημμύρες, σεισμούς, πυρκαγιές, απεργίες συνδικαλιστικών οργανώσεων (των 
συμβαλλομένων μερών και άλλων οργανώσεων), επιβολή στρατιωτικού νόμου, πολεμική σύρραξη 
και κάθε άλλο γεγονός που δεν μπορούσε εύλογα να προβλεφθεί και δημιουργεί προβλήματα στην 
προσήκουσα εκτέλεση και ολοκλήρωση του Έργου. 
Με την επέλευση του γεγονότος που συνιστά ανωτέρα βία και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί 
αυτό, αναστέλλεται προσωρινά η εκτέλεση της σύμβασης, χωρίς να γεννάται δικαίωμα καταγγελίας 
εκ μέρους εκάστου των συμβαλλομένων, σύμφωνα με το παρόν άρθρο της παρούσας Σύμβασης. 
Κατά τη διάρκεια του γεγονότος της ανωτέρας βίας, το μέρος που την επικαλείται οφείλει να λάβει 
κάθε πρόσφορο μέτρο ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι ζημιογόνες συνέπειές του. Σε περίπτωση που 
η διάρκεια του γεγονότος ανωτέρας βίας καθιστά την εκτέλεση της σύμβασης υπέρμετρα επαχθή 
για κάποιο από τα συμβαλλόμενα μέρη, είναι δυνατή η εκ μέρους οιουδήποτε αυτών προσφυγή στα 
αρμόδια δικαστήρια προς λύση της σύμβασης εξ’ολοκλήρου ή κατά το μέρος που δεν εκτελέστηκε 
ακόμη. 
 
ΑΡΘΡΟ 11. ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Λύση της παρούσης Σύμβασης επιφέρουν οι παρακάτω λόγοι: 





                  
 

 

 

 

α. Η οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του Έργου σύμφωνα με τους όρους της παρούσας 
Σύμβασης. 
β. Η αμοιβαία έγγραφη συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 
γ. Η καταγγελία της παρούσης Σύμβασης, για παραβίαση των όρων της, από τα συμβαλλόμενα 
μέρη. 
Σε περίπτωση λύσης της σύμβασης για οποιοδήποτε λόγο πριν την κάλυψη του παραπάνω 
συνολικού συμβατικού τιμήματος, ο Ανάδοχος απεκδύεται κάθε δικαιώματός του για το υπόλοιπο 
ποσό. 
 
ΑΡΘΡΟ 12. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΟΡΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Για την προσήκουσα εκτέλεση του Έργου, όλοι οι όροι της παρούσης θεωρούνται ουσιώδεις και η 
παραβίαση τους από τον Ανάδοχο συνιστά λόγο καταγγελίας αυτής από τον Αναθέτοντα. 
Συμφωνείται ότι οποιαδήποτε τροποποίηση, προσθήκη ή διαφοροποίηση της παρούσης σύμβασης 
θα γίνεται μόνο έπειτα από γραπτή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών και ύστερα από 
γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου. 
Η ακυρότητα οποιασδήποτε διάταξης της παρούσης σύμβασης δεν θα επιφέρει ακυρότητα του 
συνόλου της σύμβασης. 
 
ΑΡΘΡΟ 13. ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 
Οι δαπάνες που θα προκύψουν από την Δημοσίευση της Διακήρυξης στις εφημερίδες (του αρχικού 
και επαναληπτικού διαγωνισμού, εφόσον υπάρξει), βαρύνουν τον Ανάδοχο (ή τους Αναδόχους, 
αναλογικά με την αξία της σύμβασης του καθενός, εφόσον είναι περισσότεροι από ένας). 
 
ΑΡΘΡΟ 14. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΔΩΣΙΔΙΚΙΑ 
Η παρούσα Σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. 
Για την επίλυση κάθε διαφοράς ή διαφωνίας που προκύπτει από τη Σύμβαση και αφορά στην 
εκτέλεση, στην εφαρμογή και στην ερμηνεία της και στις σχέσεις γενικά που δημιουργούνται από 
αυτή, αρμόδια είναι αποκλειστικά τα Δικαστήρια Αθηνών. Είναι αυτονόητο ότι, πριν από 
οποιαδήποτε προσφυγή στα δικαστήρια, σύμφωνα με τα ως άνω οριζόμενα, τα συμβαλλόμενα μέρη 
θα καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για φιλική διευθέτηση των διαφορών που ενδεχόμενα θα 
αναφύονται μεταξύ τους. 
 
ΑΡΘΡΟ 15. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 
Για όλα τα λοιπά θέματα της παρούσης σύμβασης ισχύουν οι όροι της Διακήρυξης του 
Διαγωνισμού, των οποίων ο Ανάδοχος έλαβε γνώση και δέχθηκε αυτούς ανεπιφύλακτα, σε 
συνδυασμό προς τους όρους της προσφοράς του. 
Επίσης έχουν ληφθεί υπόψη οι διατάξεις του Ν. 4270/2014. 
Οι συμβαλλόμενοι είναι ενήμεροι για την υποχρεωτική ανάρτηση στοιχείων της σύμβασης στο 
Διαδίκτυο Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ Ά 112) – Πρόγραμμα «Διαύγεια». 
 
 
ΠΡΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ 
Η παρούσα Σύμβαση, που εκδίδεται σε τρία (3) πρωτότυπα, υπογράφεται από τα Μέρη ως 
ακολούθως: 





                  
 

 

 

 

 
Για τον Αναθέτοντα 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Ερευνών και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ 
……………… 
 
Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος 
……………………. 
 
Για τον Ανάδοχο 
………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





                  
 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’ 
της Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών από Ορκωτό Λογιστή (Ελεγκτή) 

 

Είδος /Υπηρεσίες 
Ο ορκωτός λογιστής (ελεγκτής)  θα έχει ως υπηρεσία να 
πραγματοποιήσει την επαλήθευση των δαπανών του έργου. 
Ο ρόλος του ορκωτού λογιστή (ελεγκτή) είναι να εκθέσει τα 
πραγματικά ευρήματα και να διαμορφώσει μια ανεξάρτητη 
γνώμη σχετικά με τη συμμόρφωση των δαπανών που 
δηλώνονται στην Τελική Οικονομική Έκθεση προς τις 
διατάξεις της συμφωνίας / απόφασης επιχορήγησης.  
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι σημαντικό ο Οργανισμός να 
καθορίσει λεπτομερώς τις διαδικασίες που πρέπει να 
ακολουθηθούν και ο ελεγκτής να αναφέρει τα πραγματικά 
περιστατικά που παρατηρήθηκαν ως αποτέλεσμα της 
εκτέλεσης αυτών των διαδικασιών, συμπεριλαμβανομένης 
της επιλεξιμότητας του κόστους και των εξαιρέσεων, καθώς 
αυτές θα αποτελέσουν τη βάση για την αποδοχή της τελικής 
οικονομικής έκθεσης του δικαιούχου από την Αναθέτουσα 
Αρχή (Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης, 
Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού). 
Παραδοτέα:  
Ο ελεγκτής, σε συνεργασία με την κοινοπραξία που υλοποιεί 

το έργο INTEGRA και ιδιαίτερα το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

(συντονιστής της κοινοπραξίας), θα προετοιμάσει την 

Έκθεση Πραγματικών Ευρημάτων για την Τελική Οικονομική 

Έκθεση - Τύπος II (Report of Factual Findings on the Final 

Financial Report – Type II). Ο σκοπός της Έκθεσης είναι να 

παράσχει στον Οργανισμό μια εύλογη διαβεβαίωση ότι τα 

κόστη καθώς και οι αποδείξεις έχουν δηλωθεί στην Τελική 

Οικονομική Έκθεση σύμφωνα με τις σχετικές νομικές και 

οικονομικές διατάξεις της Συμφωνίας / Απόφασης 

Επιχορήγησης (Grant Agreement/Decision). 

Εκτός από αυτήν την Έκθεση, θα ζητηθεί από τον ελεγκτή 

να παρέχει τακτικά σχόλια βάσει των διενεργηθέντων 

ελέγχων στα έξοδα του έργου, καθώς και προτάσεις για τον 

μετριασμό τυχόν αποκλίσεων που έχουν καταγραφεί. 

Ο χρόνος όλων των παραδοτέων που αναμένονται από τον 





                  
 

 

 

 

ελεγκτή και περιλαμβάνουν: α) 3 Ενδιάμεσες Εκθέσεις 

Προόδου; β) Έκθεση Πραγματικών Ευρημάτων για την 

Τελική Οικονομική Έκθεση, θα παραδοθούν κατά τις 

ημερομηνίες που θα κοινοποιηθούν στον ανάδοχο από τον 

Επιστημονικά Υπεύθυνο του έργου. 

Όλα τα αποτελέσματα θα παραδοθούν στα Αγγλικά και 

ακολουθούν τυποποιημένα πρότυπα, τα οποία θα 

κοινοποιηθούν εκ των προτέρων στον ελεγκτή. 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 





                  
 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ’: 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (TEΥΔ) 

 [άρθρου 79 παρ. 4 ν. 4412/2016 (Α 147)] 

 για διαδικασίες σύναψης δημόσιας σύμβασης κάτω των ορίων των οδηγιώνΜέρος Ι: 

Πληροφορίες σχετικά με την αναθέτουσα αρχή/αναθέτοντα φορέαi  και τη διαδικασία 

ανάθεσης 

Παροχή πληροφοριών δημοσίευσης σε εθνικό επίπεδο, με τις οποίες είναι δυνατή η 

αδιαμφισβήτητη ταυτοποίηση της διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης: 

Α: Ονομασία, διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας της αναθέτουσας αρχής (αα)/ 

αναθέτοντα φορέα (αφ) 
- Ονομασία: ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ-ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
- Κωδικός  Αναθέτουσας Αρχής / Αναθέτοντα Φορέα ΚΗΜΔΗΣ : 99219608 

- Ταχυδρομική διεύθυνση / Πόλη / Ταχ. Κωδικός: Λεωφ. Ελ. Βενιζέλου 70/ 

Καλλιθέα/Τ.Κ. 17676 

- Αρμόδιος για πληροφορίες: Μαλλίδου Μαρία 

- Τηλέφωνο: 2109549265 

- Ηλ. ταχυδρομείο: mmallidou@hua.gr 

- Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση δικτυακού τόπου) (εάν υπάρχει): www.elke.hua.gr 

Β: Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία σύναψης σύμβασης 

- Τίτλος ή σύντομη περιγραφή της δημόσιας σύμβασης (συμπεριλαμβανομένου του 

σχετικού CPV): προμήθεια/παροχή υπηρεσιών από Ορκωτό Λογιστή 

(εΛΕΓΚΤΉ) 

CPV: 79212100-4 (Υπηρεσίες οικονομικού διαχειριστικού ελέγχου) 
- Κωδικός στο ΚΗΜΔΗΣ: [……] 

- Η σύμβαση αναφέρεται σε έργα, προμήθειες, ή υπηρεσίες : Προμήθειες/ Υπηρεσίες 

- Εφόσον υφίστανται, ένδειξη ύπαρξης σχετικών τμημάτων : - 

- Αριθμός αναφοράς που αποδίδεται στον φάκελο από την αναθέτουσα αρχή (εάν υπάρχει): 

[……] 

 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΕΥΔ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΕΑ





                  
 

 

 

 

 

Μέρος II: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Α: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Στοιχεία αναγνώρισης: 
Απάντηση: 

Πλήρης Επωνυμία: [   ] 

Αριθμός φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ): 

Εάν δεν υπάρχει ΑΦΜ στη χώρα 

εγκατάστασης του οικονομικού φορέα, 

αναφέρετε άλλον εθνικό αριθμό 

ταυτοποίησης, εφόσον απαιτείται και 

υπάρχει  

[   ] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Αρμόδιος ή αρμόδιοιii : 

Τηλέφωνο: 

Ηλ. ταχυδρομείο: 

Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση 

δικτυακού τόπου) (εάν υπάρχει): 

[……] 

[……] 

[……] 

[……] 

Γενικές πληροφορίες: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας είναι πολύ μικρή, 

μικρή ή μεσαία επιχείρησηiii; 

 

Μόνο σε περίπτωση προμήθειας κατ᾽ 

αποκλειστικότητα, του άρθρου 20: ο 

οικονομικός φορέας είναι προστατευόμενο 

εργαστήριο, «κοινωνική επιχείρηση»iv ή 

προβλέπει την εκτέλεση συμβάσεων στο 

πλαίσιο προγραμμάτων προστατευόμενης 

απασχόλησης; 

Εάν ναι, ποιο είναι το αντίστοιχο ποσοστό 

των εργαζομένων με αναπηρία ή 

μειονεκτούντων εργαζομένων; 

Εφόσον απαιτείται, προσδιορίστε σε ποια 

κατηγορία ή κατηγορίες εργαζομένων με 

αναπηρία ή μειονεκτούντων εργαζομένων 

ανήκουν οι απασχολούμενοι. 

[ ] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

[...............] 

 

 

[…...............] 

[….] 

Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας 

είναι εγγεγραμμένος σε επίσημο 

κατάλογο/Μητρώο εγκεκριμένων 

οικονομικών φορέων ή διαθέτει ισοδύναμο 

πιστοποιητικό (π.χ. βάσει εθνικού 

συστήματος (προ)επιλογής); 

[] Ναι [] Όχι [] Άνευ αντικειμένου 

Εάν ναι:  





                  
 

 

 

 

Απαντήστε στα υπόλοιπα τμήματα της 

παρούσας ενότητας, στην ενότητα Β και, 

όπου απαιτείται, στην ενότητα Γ του 

παρόντος μέρους, συμπληρώστε το μέρος V 

κατά περίπτωση, και σε κάθε περίπτωση 

συμπληρώστε και υπογράψτε το μέρος VI.  

α) Αναφέρετε την ονομασία του καταλόγου 

ή του πιστοποιητικού και τον σχετικό 

αριθμό εγγραφής ή πιστοποίησης, κατά 

περίπτωση: 

β) Εάν το πιστοποιητικό εγγραφής ή η 

πιστοποίηση διατίθεται ηλεκτρονικά, 

αναφέρετε: 

γ) Αναφέρετε τα δικαιολογητικά στα οποία 

βασίζεται η εγγραφή ή η πιστοποίηση και, 

κατά περίπτωση, την κατάταξη στον 

επίσημο κατάλογοv: 

δ) Η εγγραφή ή η πιστοποίηση καλύπτει 

όλα τα απαιτούμενα κριτήρια επιλογής; 

Εάν όχι: 

Επιπροσθέτως, συμπληρώστε τις 

πληροφορίες που λείπουν στο μέρος IV, 

ενότητες Α, Β, Γ, ή Δ κατά περίπτωση 

ΜΟΝΟ εφόσον αυτό απαιτείται στη 

σχετική διακήρυξη ή στα έγγραφα της 

σύμβασης: 
ε) Ο οικονομικός φορέας θα είναι σε θέση 

να προσκομίσει βεβαίωση πληρωμής 

εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και 

φόρων ή να παράσχει πληροφορίες που θα 

δίνουν τη δυνατότητα στην αναθέτουσα 

αρχή ή στον αναθέτοντα φορέα να τη λάβει 

απευθείας μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση 

δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος μέλος 

αυτή διατίθεται δωρεάν; 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε:  

 

 

 

 

 

 

α) [……] 

 

 

β) (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):[……][……][……][……] 

γ) [……] 

 

 

 

δ) [] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

ε) [] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): 

[……][……][……][……] 

Τρόπος συμμετοχής: 
Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας συμμετέχει στη 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης 

από κοινού με άλλουςvi; 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν ναι, μεριμνήστε για την υποβολή χωριστού εντύπου ΤΕΥΔ από τους άλλους 





                  
 

 

 

 

εμπλεκόμενους οικονομικούς φορείς. 

Εάν ναι: 

α) Αναφέρετε τον ρόλο του οικονομικού 

φορέα στην ένωση ή κοινοπραξία   

(επικεφαλής, υπεύθυνος για συγκεκριμένα 

καθήκοντα …): 

β) Προσδιορίστε τους άλλους οικονομικούς 

φορείς που συμμετέχουν από κοινού στη 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης: 

γ) Κατά περίπτωση, επωνυμία της 

συμμετέχουσας ένωσης ή κοινοπραξίας. 

 

α) [……] 

 

 

 

β) [……] 

 

 

γ) [……] 

Τμήματα Απάντηση: 

Κατά περίπτωση, αναφορά του τμήματος  ή 

των τμημάτων για τα οποία ο οικονομικός 

φορέας επιθυμεί να υποβάλει προσφορά. 

[   ] 

 

 

Β: Πληροφορίες σχετικά με τους νόμιμους εκπροσώπους του οικονομικού φορέα 

Κατά περίπτωση, αναφέρετε το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου ή των προσώπων που είναι 

αρμόδια/εξουσιοδοτημένα να εκπροσωπούν τον οικονομικό φορέα για τους σκοπούς της παρούσας 

διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης: 

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση: 

Ονοματεπώνυμο 

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και τον 

τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται: 

[……] 

[……] 

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Τηλέφωνο: [……] 

Ηλ. ταχυδρομείο: [……] 

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή στοιχεία 

σχετικά με την εκπροσώπηση (τις μορφές 

της, την έκταση, τον σκοπό …): 

[……] 

 

Γ: Πληροφορίες σχετικά με τη στήριξη στις ικανότητες άλλων ΦΟΡΕΩΝvii  

Στήριξη: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις 

ικανότητες άλλων οικονομικών φορέων 

προκειμένου να ανταποκριθεί στα κριτήρια 

επιλογής που καθορίζονται στο μέρος IV 

[]Ναι []Όχι 





                  
 

 

 

 

και στα (τυχόν) κριτήρια και κανόνες που 

καθορίζονται στο μέρος V κατωτέρω;  

Εάν ναι, επισυνάψτε χωριστό έντυπο ΤΕΥΔ με τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις 

ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ, για κάθε ένα από τους 

σχετικούς φορείς, δεόντως συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τους νομίμους εκπροσώπους 

αυτών.  

Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να περιλαμβάνονται επίσης το τεχνικό προσωπικό ή οι τεχνικές 

υπηρεσίες, είτε ανήκουν απευθείας στην επιχείρηση του οικονομικού φορέα είτε όχι, ιδίως οι 

υπεύθυνοι για τον έλεγχο της ποιότητας και, όταν πρόκειται για δημόσιες συμβάσεις έργων, το τεχνικό 

προσωπικό ή οι τεχνικές υπηρεσίες που θα έχει στη διάθεσή του ο οικονομικός φορέας για την 

εκτέλεση της σύμβασης.  

Εφόσον είναι σχετικές για την ειδική ικανότητα ή ικανότητες στις οποίες στηρίζεται ο οικονομικός 

φορέας, παρακαλείσθε να συμπεριλάβετε τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα μέρη IV 

και V για κάθε ένα από τους οικονομικούς φορείς. 





                  
 

 

 

 

 

Δ: Πληροφορίες σχετικά με υπεργολάβους στην ικανότητα των οποίων δεν στηρίζεται ο 

οικονομικός φορέας  

(Η παρούσα ενότητα συμπληρώνεται μόνον εφόσον οι σχετικές πληροφορίες απαιτούνται 

ρητώς από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα)  

Υπεργολαβική ανάθεση : Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας προτίθεται να 

αναθέσει οποιοδήποτε μέρος της σύμβασης 

σε τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας; 

[]Ναι []Όχι 

 

Εάν ναι παραθέστε κατάλογο των 

προτεινόμενων υπεργολάβων και το 

ποσοστό της σύμβασης που θα αναλάβουν:  

[…] 

Εάν η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας ζητούν ρητώς αυτές τις πληροφορίες (κατ' εφαρμογή του 

άρθρου 131 παρ. 5 ή εφόσον ο προσφέρων / υποψήφιος οικονομικός φορέας  προτίθεται να αναθέσει 

σε τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας τμήμα της σύμβασης που υπερβαίνει το ποσοστό του 30% της 

συνολικής αξίας της σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 131 παρ. 6 και 7, επιπλέον των πληροφοριών που 

προβλέπονται στην παρούσα ενότητα, παρακαλείσθε να παράσχετε τις πληροφορίες που απαιτούνται 

σύμφωνα με τις ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ για κάθε 

υπεργολάβο (ή κατηγορία υπεργολάβων). 





                  
 

 

 

 

 

Μέρος III: Λόγοι αποκλεισμού 

Α: Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποινικές καταδίκεςviii 

Στο άρθρο 73 παρ. 1 ορίζονται οι ακόλουθοι λόγοι αποκλεισμού: 

1. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωσηix· 

2. δωροδοκίαx,xi· 

3. απάτηxii· 

4. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητεςxiii· 

5. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίαςxiv· 

6. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπωνxv. 

Λόγοι που σχετίζονται με ποινικές 

καταδίκες: 

Απάντηση: 

Υπάρχει τελεσίδικη καταδικαστική 

απόφαση εις βάρος του οικονομικού 

φορέα ή οποιουδήποτε προσώπουxvi το 

οποίο είναι μέλος του διοικητικού, 

διευθυντικού ή εποπτικού του οργάνου ή 

έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 

αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό για έναν από 

τους λόγους που παρατίθενται ανωτέρω 

(σημεία 1-6), ή καταδικαστική απόφαση η 

οποία έχει εκδοθεί πριν από πέντε έτη κατά 

το μέγιστο ή στην οποία έχει οριστεί 

απευθείας περίοδος αποκλεισμού που 

εξακολουθεί να ισχύει;  

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 

διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 

επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): 

[……][……][……][……]xvii 

Εάν ναι, αναφέρετεxviii: 

α) Ημερομηνία της καταδικαστικής 

απόφασης προσδιορίζοντας ποιο από τα 

σημεία 1 έως 6 αφορά και τον λόγο ή τους 

 

α) Ημερομηνία:[   ],  

σημείο-(-α): [   ],  

λόγος(-οι):[   ] 





                  
 

 

 

 

λόγους της καταδίκης, 

β) Προσδιορίστε ποιος έχει καταδικαστεί [ 

]· 

γ) Εάν ορίζεται απευθείας στην 

καταδικαστική απόφαση: 

 

β) [……] 

γ) Διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού 

[……] και σχετικό(-ά) σημείο(-α) [   ] 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 

διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 

επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): 

[……][……][……][……]xix 

Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, ο 

οικονομικός φορέας έχει λάβει μέτρα που 

να αποδεικνύουν την αξιοπιστία του παρά 

την ύπαρξη σχετικού λόγου αποκλεισμού 

(«αυτοκάθαρση»)xx; 

[] Ναι [] Όχι  

Εάν ναι, περιγράψτε τα μέτρα που 

λήφθηκανxxi: 

[……] 

 

Β: Λόγοι που σχετίζονται με την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης  

Πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης: 

Απάντηση:  

1) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει 

όλες τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την 

πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισηςxxii, στην Ελλάδα και στη χώρα 

στην οποία είναι τυχόν εγκατεστημένος ; 

[] Ναι [] Όχι  

 

 

Εάν όχι αναφέρετε:  

α) Χώρα ή κράτος μέλος για το οποίο 

πρόκειται: 

β) Ποιο είναι το σχετικό ποσό; 

γ)Πως διαπιστώθηκε η αθέτηση των 

υποχρεώσεων; 

1) Μέσω δικαστικής ή διοικητικής απόφασης; 

- Η εν λόγω απόφαση είναι τελεσίδικη και 

δεσμευτική; 

- Αναφέρατε την ημερομηνία καταδίκης ή 

έκδοσης απόφασης 

- Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, 

ΦΟΡΟΙ 
 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

 

α)[……]· 

 

β)[……] 

 

 

γ.1) [] Ναι [] Όχι  

-[] Ναι [] Όχι  

 

-[……]· 

 

α)[……]· 

 

β)[……] 

 

 

γ.1) [] Ναι [] Όχι  

-[] Ναι [] Όχι  

 

-[……]· 





                  
 

 

 

 

εφόσον ορίζεται απευθείας σε αυτήν, τη 

διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού: 

2) Με άλλα μέσα; Διευκρινίστε: 

δ) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους 

φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

που οφείλει συμπεριλαμβανόμενων  κατά 

περίπτωση, των δεδουλευμένων τόκων ή των 

προστίμων, είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό 

διακανονισμό για την καταβολή τους ;xxiii 

 

-[……]· 

 

 

γ.2)[……]· 

δ) [] Ναι [] Όχι  
Εάν ναι, να αναφερθούν 

λεπτομερείς πληροφορίες 
[……] 

 

-[……]· 

 

 

γ.2)[……]· 

δ) [] Ναι [] Όχι  

Εάν ναι, να 

αναφερθούν 

λεπτομερείς 

πληροφορίες 

[……] 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά την 

καταβολή των φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης διατίθεται ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): xxiv 

[……][……][……] 

 

Γ: Λόγοι που σχετίζονται με αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή επαγγελματικό 

παράπτωμα 

Πληροφορίες σχετικά με πιθανή 

αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων 

ή επαγγελματικό παράπτωμα 

Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας έχει, εν γνώσει του, 

αθετήσει τις υποχρεώσεις του στους τομείς 

του περιβαλλοντικού, κοινωνικού και 

εργατικού δικαίουxxv; 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

Εάν ναι, ο οικονομικός φορέας έχει λάβει 

μέτρα που να αποδεικνύουν την αξιοπιστία 

του παρά την ύπαρξη αυτού του λόγου 

αποκλεισμού («αυτοκάθαρση»); 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα 

που λήφθηκαν: […….............] 

Βρίσκεται ο οικονομικός φορέας σε 

οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 

καταστάσειςxxvi : 

α) πτώχευση, ή  

β) διαδικασία εξυγίανσης, ή 

γ) ειδική εκκαθάριση, ή 

δ) αναγκαστική διαχείριση από 

εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, ή 

ε) έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

συμβιβασμού, ή  

στ) αναστολή επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων, ή  

ζ) σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 

προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία 

προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου 

Εάν ναι: 

- Παραθέστε λεπτομερή στοιχεία: 

- Διευκρινίστε τους λόγους για τους 

οποίους ωστόσο ο οικονομικός φορέας, θα 

δύναται να εκτελέσει τη σύμβαση, 

λαμβανόμενης υπόψη της εφαρμοστέας 

εθνικής νομοθεσίας και των μέτρων 

σχετικά με τη συνέχε συνέχιση της 

επιχειρηματικής του λειτουργίας υπό αυτές 

αυτές τις περιστάσειςxxvii  

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

 

 

 

 

 

 

 

-[.......................] 

-[.......................] 

 

 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

Έχει διαπράξει ο οικονομικός φορέας 

σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμαxxviii; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

[.......................] 

 

 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 

μέτρα αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα 

που λήφθηκαν:  

[..........……] 

Έχει συνάψει ο οικονομικός φορέας 

συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς 

με σκοπό τη στρέβλωση του 

ανταγωνισμού; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

[…...........] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 

μέτρα αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα 

που λήφθηκαν: 

[……] 





                  
 

 

 

 

Γνωρίζει ο οικονομικός φορέας την 

ύπαρξη τυχόν σύγκρουσης 

συμφερόντωνxxix, λόγω της συμμετοχής 

του στη διαδικασία ανάθεσης της 

σύμβασης; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

[.........…] 

Έχει παράσχει ο οικονομικός φορέας ή 

επιχείρηση συνδεδεμένη με αυτόν 

συμβουλές στην αναθέτουσα αρχή ή στον 

αναθέτοντα φορέα ή έχει με άλλο τρόπο 

αναμειχθεί στην προετοιμασία της 

διαδικασίας σύναψης της σύμβασηςxxx; 

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

[...................…] 

Έχει επιδείξει ο οικονομικός φορέας 

σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη 

πλημμέλειαxxxi κατά την εκτέλεση 

ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 

προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, 

προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα 

φορέα ή προηγούμενης σύμβασης 

παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 

πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης 

σύμβασης , αποζημιώσεις ή άλλες 

παρόμοιες κυρώσεις;  

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[….................] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 

μέτρα αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα 

που λήφθηκαν: 

[……] 

Μπορεί ο οικονομικός φορέας να 

επιβεβαιώσει ότι: 

α) δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών 

δηλώσεων κατά την παροχή των 

πληροφοριών που απαιτούνται για την 

εξακρίβωση της απουσίας των λόγων 

αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων 

επιλογής, 

β) δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες 

αυτές, 

[] Ναι [] Όχι 





                  
 

 

 

 

γ) ήταν σε θέση να υποβάλλει χωρίς 

καθυστέρηση τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται από την αναθέτουσα 

αρχή/αναθέτοντα φορέα  

δ) δεν έχει επιχειρήσει να επηρεάσει με 

αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής ή του 

αναθέτοντα φορέα, να αποκτήσει 

εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται 

να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα 

στη διαδικασία ανάθεσης ή να παράσχει εξ 

αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που 

ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις 

αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, 

την επιλογή ή την ανάθεση;  

 

 





                  
 

 

 

 

Δ. ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ  

Ονομαστικοποίηση μετοχών εταιρειών 

που συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις 

Άρθρο 8 παρ. 4 ν. 3310/2005xxxii: 

Απάντηση: 

Συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής 

της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 3310/2005 ; 

[] Ναι [] Όχι  

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 

μέτρα αυτοκάθαρσης;  

[] Ναι [] Όχι 

Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα 

που λήφθηκαν:  

[……] 





                  
 

 

 

 

Μέρος IV: Κριτήρια επιλογής 

Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής (ενότητα  ή ενότητες Α έως Δ του παρόντος μέρους), ο 

οικονομικός φορέας δηλώνει ότι:  

α: Γενική ένδειξη για όλα τα κριτήρια επιλογής 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να συμπληρώσει αυτό το πεδίο μόνο στην περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή ή 

ο αναθέτων φορέας έχει δηλώσει στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που 

αναφέρονται στην διακήρυξη, ότι ο οικονομικός φορέας μπορεί να συμπληρώσει μόνο την Ενότητα a του 

Μέρους ΙV χωρίς να υποχρεούται να συμπληρώσει οποιαδήποτε άλλη ενότητα του Μέρους ΙV: 

Εκπλήρωση όλων των απαιτούμενων 

κριτηρίων επιλογής 

Απάντηση 

Πληροί όλα τα απαιτούμενα κριτήρια 

επιλογής; 

[] Ναι [] Όχι 

 

Α: Καταλληλότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να  παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν 

προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση 

ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

Καταλληλότητα Απάντηση 
1) Ο οικονομικός φορέας είναι εγγεγραμμένος 

στα σχετικά επαγγελματικά ή εμπορικά 
μητρώα που τηρούνται στην Ελλάδα ή στο 

κράτος μέλος εγκατάστασήςxxxiii; του: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται ηλεκτρονικά, 
αναφέρετε: 

[…] 
 

 
 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 
επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων):  
[……][……][……] 

2) Για συμβάσεις υπηρεσιών: 
Χρειάζεται ειδική έγκριση ή να είναι ο 

οικονομικός φορέας μέλος συγκεκριμένου 

οργανισμού για να έχει τη δυνατότητα να παράσχει 

τις σχετικές υπηρεσίες στη χώρα εγκατάστασής του 
 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται ηλεκτρονικά, 

αναφέρετε: 

 

[] Ναι [] Όχι 
Εάν ναι, διευκρινίστε για ποια πρόκειται και 

δηλώστε αν τη διαθέτει ο οικονομικός φορέας:  
[ …] [] Ναι [] Όχι 
 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 

επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 

[……][……][……] 

 

 

 

 





                  
 

 

 

 

Β: Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια 

επιλογής έχουν προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική 

διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

Οικονομική και χρηματοοικονομική 

επάρκεια 

Απάντηση: 

1α) Ο («γενικός») ετήσιος κύκλος 

εργασιών του οικονομικού φορέα για τον 

αριθμό οικονομικών ετών που απαιτούνται 

στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση 

ή στα έγγραφα της σύμβασης : 

και/ή, 
1β) Ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών του 

οικονομικού φορέα για τον αριθμό ετών 

που απαιτούνται στη σχετική διακήρυξη 

ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της 

σύμβασης είναι ο εξής xxxiv: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

έτος: [……] κύκλος 

εργασιών:[……][…]νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος 

εργασιών:[……][…]νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος 

εργασιών:[……][…]νόμισμα 

 

  
(αριθμός ετών, μέσος κύκλος εργασιών):  

[……],[……][…]νόμισμα 

 

 (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

2α) Ο ετήσιος («ειδικός») κύκλος 

εργασιών του οικονομικού φορέα στον 

επιχειρηματικό τομέα που καλύπτεται 

από τη σύμβαση και προσδιορίζεται στη 

σχετική διακήρυξη  ή στην πρόσκληση ή 

στα έγγραφα της σύμβασης για τον αριθμό 

οικονομικών ετών που απαιτούνται είναι ο 

εξής: 

και/ή, 
2β) Ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών του 

οικονομικού φορέα στον τομέα και για 

τον αριθμό ετών που απαιτούνται στη 

σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή 

στα έγγραφα της σύμβασης είναι ο 

εξήςxxxv: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] 

νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] 

νόμισμα 

έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] 

νόμισμα 

 

 

 

(αριθμός ετών, μέσος κύκλος εργασιών):  

[……],[……][…] νόμισμα 

 

 (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

3) Σε περίπτωση που οι πληροφορίες 

σχετικά με τον κύκλο εργασιών (γενικό ή 

ειδικό) δεν είναι διαθέσιμες για ολόκληρη 

την απαιτούμενη περίοδο, αναφέρετε την 

[…................................…] 

 





                  
 

 

 

 

ημερομηνία που ιδρύθηκε ή άρχισε τις 

δραστηριότητές του ο οικονομικός φορέας: 

4)Όσον αφορά τις χρηματοοικονομικές 

αναλογίεςxxxvi που ορίζονται στη σχετική 

διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 

έγγραφα της σύμβασης, ο οικονομικός 

φορέας δηλώνει ότι οι πραγματικές τιμές 

των απαιτούμενων αναλογιών έχουν ως 

εξής: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

(προσδιορισμός της απαιτούμενης 

αναλογίας-αναλογία μεταξύ x και yxxxvii -

και η αντίστοιχη αξία) 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

5) Το ασφαλισμένο ποσό στην 

ασφαλιστική κάλυψη επαγγελματικών 

κινδύνων του οικονομικού φορέα είναι το 

εξής: 

Εάν οι εν λόγω πληροφορίες διατίθενται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[……][…]νόμισμα 

 (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

6) Όσον αφορά τις λοιπές οικονομικές ή 

χρηματοοικονομικές απαιτήσεις, οι 

οποίες (ενδέχεται να) έχουν προσδιοριστεί 

στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση 

ή στα έγγραφα της σύμβασης, ο 

οικονομικός φορέας δηλώνει ότι: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση που ενδέχεται να 

έχει προσδιοριστεί στη σχετική προκήρυξη ή 

στα έγγραφα της σύμβασης διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[……..........] 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων):  

[……][……][……] 

 





                  
 

 

 

 

Γ: Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν 

οριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα  στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή 

στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στη διακήρυξη . 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα Απάντηση: 

1α) Μόνο για τις δημόσιες συμβάσεις 

έργων: 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 

αναφοράςxxxviii, ο οικονομικός φορέας έχει 

εκτελέσει τα ακόλουθα έργα του είδους 

που έχει προσδιοριστεί: 

 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά την 

καλή  εκτέλεση και ολοκλήρωση των 

σημαντικότερων εργασιών διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

Αριθμός ετών (η περίοδος αυτή 

προσδιορίζεται στη σχετική διακήρυξη ή 

στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της 

σύμβασης που αναφέρονται στην 

διακήρυξη): 

[…] 

Έργα: [……] 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): 

 [……][……][……] 

1β) Μόνο για δημόσιες συμβάσεις 

προμηθειών και δημόσιες συμβάσεις 

υπηρεσιών: 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 

αναφοράςxxxix, ο οικονομικός φορέας έχει 

προβεί στις ακόλουθες κυριότερες 

παραδόσεις αγαθών του είδους που έχει 

προσδιοριστεί ή έχει παράσχει τις 

ακόλουθες κυριότερες υπηρεσίες του 

είδους που έχει προσδιοριστεί: 
Κατά τη σύνταξη του σχετικού καταλόγου 

αναφέρετε τα ποσά, τις ημερομηνίες και 

τους παραλήπτες δημόσιους ή ιδιωτικούςxl: 

Αριθμός ετών (η περίοδος αυτή 

προσδιορίζεται στη σχετική διακήρυξη ή 

στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της 

σύμβασης που αναφέρονται στην 

διακήρυξη):  

[…...........] 
Περιγραφή ποσά ημερομηνίες παραλήπτες 
    

 

2) Ο οικονομικός φορέας μπορεί να 

χρησιμοποιήσει το ακόλουθο τεχνικό 

προσωπικό ή τις ακόλουθες τεχνικές 

υπηρεσίεςxli, ιδίως τους υπεύθυνους για τον 

έλεγχο της ποιότητας: 

Στην περίπτωση δημόσιων συμβάσεων 

έργων, ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 

χρησιμοποιήσει το ακόλουθο τεχνικό 

προσωπικό ή τις ακόλουθες τεχνικές 

υπηρεσίες για την εκτέλεση του έργου: 

[……..........................] 

 

 

 

[……] 

3) Ο οικονομικός φορέας χρησιμοποιεί τον 

ακόλουθο τεχνικό εξοπλισμό και 

λαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα για την 

[……] 





                  
 

 

 

 

διασφάλιση της ποιότητας και τα μέσα 

μελέτης και έρευνας που διαθέτει είναι τα 

ακόλουθα:  

4) Ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 

εφαρμόσει τα ακόλουθα συστήματα 

διαχείρισης της αλυσίδας εφοδιασμού και 

ανίχνευσης κατά την εκτέλεση της 

σύμβασης: 

[....……] 

5) Για σύνθετα προϊόντα ή υπηρεσίες που 

θα παρασχεθούν ή, κατ’ εξαίρεση, για 

προϊόντα ή υπηρεσίες που πρέπει να 

ανταποκρίνονται σε κάποιον ιδιαίτερο 

σκοπό: 
Ο οικονομικός φορέας θα επιτρέπει τη 

διενέργεια ελέγχωνxlii όσον αφορά το 

παραγωγικό δυναμικό ή τις τεχνικές 

ικανότητες του οικονομικού φορέα και, 

εφόσον κρίνεται αναγκαίο, όσον αφορά τα 

μέσα μελέτης και έρευνας που αυτός 

διαθέτει καθώς και τα μέτρα που λαμβάνει 

για τον έλεγχο της ποιότητας; 

 

 

 

 

[] Ναι [] Όχι  

6) Οι ακόλουθοι τίτλοι σπουδών και 

επαγγελματικών προσόντων διατίθενται 

από: 

α) τον ίδιο τον πάροχο υπηρεσιών ή τον 

εργολάβο, 

και/ή (ανάλογα με τις απαιτήσεις που 

ορίζονται στη σχετική πρόσκληση ή 

διακήρυξη ή στα έγγραφα της σύμβασης) 

β) τα διευθυντικά στελέχη του: 

 

 

α)[......................................……] 

 

 

 

β) [……] 

7) Ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 

εφαρμόζει τα ακόλουθα μέτρα 

περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την 

εκτέλεση της σύμβασης: 

[……] 

 





                  
 

 

 

 

8) Το μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό 

δυναμικό του οικονομικού φορέα και ο 

αριθμός των διευθυντικών στελεχών του 

κατά τα τελευταία τρία έτη ήταν τα εξής:  

Έτος, μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό 

προσωπικό:  

[........], [.........]  

[........], [.........]           

[........], [.........]  

Έτος, αριθμός διευθυντικών στελεχών: 

[........], [.........]  

[........], [.........]  

[........], [.........]  

9) Ο οικονομικός φορέας θα έχει στη 

διάθεσή του τα ακόλουθα μηχανήματα, 

εγκαταστάσεις και τεχνικό εξοπλισμό για 

την εκτέλεση της σύμβασης: 

[……] 

 

10) Ο οικονομικός φορέας προτίθεται, να 

αναθέσει σε τρίτους υπό μορφή 

υπεργολαβίαςxliii το ακόλουθο τμήμα (δηλ. 

ποσοστό) της σύμβασης: 

[....……] 

11) Για δημόσιες συμβάσεις προμηθειών : 

Ο οικονομικός φορέας θα παράσχει τα 

απαιτούμενα δείγματα, περιγραφές ή 

φωτογραφίες των προϊόντων που θα 

προμηθεύσει, τα οποία δεν χρειάζεται να 

συνοδεύονται από πιστοποιητικά 

γνησιότητας· 

Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας 

δηλώνει περαιτέρω ότι θα προσκομίσει τα 

απαιτούμενα πιστοποιητικά γνησιότητας. 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

12) Για δημόσιες συμβάσεις προμηθειών: 

Μπορεί ο οικονομικός φορέας να 

προσκομίσει τα απαιτούμενα 

πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από 

επίσημα ινστιτούτα ελέγχου ποιότητας ή 

υπηρεσίες αναγνωρισμένων ικανοτήτων, με 

τα οποία βεβαιώνεται η καταλληλότητα των 

προϊόντων, επαληθευόμενη με παραπομπές 

στις τεχνικές προδιαγραφές ή σε πρότυπα, 

και τα οποία ορίζονται στη σχετική 

διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 

έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται 

 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[….............................................] 





                  
 

 

 

 

στη διακήρυξη; 

Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και 

αναφέρετε ποια άλλα αποδεικτικά μέσα 

μπορούν να προσκομιστούν: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 





                  
 

 

 

 

Δ: Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα συστήματα διασφάλισης 

ποιότητας και/ή τα πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης έχουν ζητηθεί από την αναθέτουσα 

αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της 

σύμβασης. 

Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και 

πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Απάντηση: 

Θα είναι σε θέση ο οικονομικός φορέας να 

προσκομίσει πιστοποιητικά που έχουν 

εκδοθεί από ανεξάρτητους οργανισμούς 

που βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 

συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα 

πρότυπα διασφάλισης ποιότητας, 

συμπεριλαμβανομένης της 

προσβασιμότητας για άτομα με ειδικές 

ανάγκες; 

Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και 

διευκρινίστε ποια άλλα αποδεικτικά μέσα 

μπορούν να προσκομιστούν όσον αφορά το 

σύστημα διασφάλισης ποιότητας: 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

 

[……] [……] 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

Θα είναι σε θέση ο οικονομικός φορέας να 

προσκομίσει πιστοποιητικά που έχουν 

εκδοθεί από ανεξάρτητους οργανισμούς 

που βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 

συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα 

συστήματα ή πρότυπα περιβαλλοντικής 

διαχείρισης; 

Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και 

διευκρινίστε ποια άλλα αποδεικτικά μέσα 

μπορούν να προσκομιστούν όσον αφορά τα 

συστήματα ή πρότυπα περιβαλλοντικής 

διαχείρισης: 

 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 

 

 

 

 

[……] [……] 

 

 

 

 

 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 

έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 

εγγράφων): [……][……][……] 

 





                  
 

 

 

 

 

 

 

 

Μέρος V: Τελικές δηλώσεις 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι τα στοιχεία που έχω αναφέρει σύμφωνα 
με τα μέρη Ι – IV ανωτέρω είναι ακριβή και ορθά και ότι έχω πλήρη επίγνωση των 
συνεπειών σε περίπτωση σοβαρών ψευδών δηλώσεων. 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι είμαι σε θέση, κατόπιν αιτήματος και 
χωρίς καθυστέρηση, να προσκομίσω τα πιστοποιητικά και τις λοιπές μορφές αποδεικτικών 
εγγράφων που αναφέρονταιxliv, εκτός εάν : 
α) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχει τη δυνατότητα να λάβει τα σχετικά 
δικαιολογητικά απευθείας με πρόσβαση σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος 
μέλος αυτή διατίθεται δωρεάνxlv. 
β) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχουν ήδη στην κατοχή τους τα σχετικά 
έγγραφα. 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος δίδω επισήμως τη συγκατάθεσή μου στ... [προσδιορισμός της 
αναθέτουσας αρχής ή του αναθέτοντα φορέα, όπως καθορίζεται στο μέρος Ι, ενότητα Α], 
προκειμένου να αποκτήσει πρόσβαση σε δικαιολογητικά των πληροφοριών τις οποίες έχω 
υποβάλλει στ... [να προσδιοριστεί το αντίστοιχο μέρος/ενότητα/σημείο] του παρόντος 
Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης Δήλώσης για τους σκοπούς τ... [προσδιορισμός της 
διαδικασίας προμήθειας: (συνοπτική περιγραφή, παραπομπή στη δημοσίευση στον εθνικό 
τύπο, έντυπο και ηλεκτρονικό, αριθμός αναφοράς)]. 
 
Ημερομηνία, τόπος και, όπου ζητείται ή είναι απαραίτητο, υπογραφή(-ές): [……]    
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 Σε περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή /αναθέτων φορέας είναι περισσότερες (οι) 
της (του) μίας (ενός) θα αναφέρεται το σύνολο αυτών 
ii Επαναλάβετε τα στοιχεία των αρμοδίων, όνομα και επώνυμο, όσες φορές χρειάζεται. 

iii Βλέπε σύσταση της Επιτροπής, της 6ης Μαΐου 2003, σχετικά με τον ορισμό των πολύ 
μικρών, των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων (ΕΕ L 124 της 20.5.2003, σ. 36). Οι 
πληροφορίες αυτές απαιτούνται μόνο για στατιστικούς σκοπούς.  

 Πολύ μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 10 
εργαζομένους και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου 
ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 2 εκατομμύρια ευρώ. 

 Μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 50 εργαζομένους 
και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού 
δεν υπερβαίνει τα 10 εκατομμύρια ευρώ. 

 Μεσαίες επιχειρήσεις: επιχειρήσεις που δεν είναι ούτε πολύ μικρές ούτε μικρές και οι 
οποίες απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζομένους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος 
εργασιών δεν υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια ευρώ και/ή το σύνολο του ετήσιου 
ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια ευρώ. 

iv Έχει δηλαδή ως κύριο σκοπό την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη ατόμων με αναπηρία ή 
μειονεκτούντων ατόμων. 

v Τα δικαιολογητικά και η κατάταξη, εάν υπάρχουν, αναφέρονται στην πιστοποίηση. 

vi Ειδικότερα ως μέλος ένωσης ή κοινοπραξίας ή άλλου παρόμοιου καθεστώτος. 

vii  Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 78 “Όσον αφορά τα κριτήρια 
που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην 
περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του Προσαρτήματος Α΄ ή με την σχετική 
επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν ωστόσο να βασίζονται στις ικανότητες 





                  
 

 

 

 

                                                                                                                                                                   

άλλων φορέων μόνο εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις υπηρεσίες για τις οποίες 
απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες.” 

viii Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 παρ. 3 α, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύμβασης είναι δυνατή η κατ' εξαίρεση παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό  για 
επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του 
περιβάλλοντος.  

ix Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 24ης 
Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008, 
σ. 42). 

x Σύμφωνα με άρθρο 73 παρ. 1 (β). Στον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) αναφέρεται 
ως “διαφθορά”. 

xi Όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της Σύμβασης περί της καταπολέμησης της δωροδοκίας στην οποία 
ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 
2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 22ας Ιουλίου 2003 για την καταπολέμηση της δωροδοκίας 
στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54). Περιλαμβάνει επίσης τη διαφθορά όπως 
ορίζεται στο ν. 3560/2007 (ΦΕΚ 103/Α), «Κύρωση και εφαρμογή της Σύμβασης ποινικού 
δικαίου για τη διαφθορά και του Πρόσθετου σ΄ αυτήν Πρωτοκόλλου» (αφορά σε  προσθήκη 
καθόσον στο ν. Άρθρο 73 παρ. 1 β αναφέρεται η κείμενη νομοθεσία). 

xii Κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με τη προστασία των οικονομικών 
συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48)  όπως κυρώθηκε με 
το ν. 2803/2000 (ΦΕΚ 48/Α) "Κύρωση της Σύµβασης σχετικά µε την προστασία των οικονοµικών 
συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και των συναφών µε αυτήν Πρωτοκόλλων. 

xiii Όπως ορίζονται στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο του Συμβουλίου, της 13ης Ιουνίου 
2002 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3). Αυτός ο λόγος 
αποκλεισμού περιλαμβάνει επίσης την ηθική αυτουργία ή την απόπειρα εγκλήματος, όπως 
αναφέρονται στο άρθρο 4 της εν λόγω απόφασης-πλαίσιο. 

xiv Όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και 
τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 25.11.2005, σ.15)  που ενσωματώθηκε 
με το ν. 3691/2008 (ΦΕΚ 166/Α) “Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων 
από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και άλλες 
διατάξεις”. 

xv Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου, της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση 
της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την 





                  
 

 

 

 

                                                                                                                                                                   

αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 
15.4.2011, σ. 1) η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 
(ΦΕΚ 215/Α)"Πρόληψη και καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και προστασία των 
θυμάτων αυτής και άλλες διατάξεις.". 

xvi Η εν λόγω υποχρέωση αφορά ιδίως: α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης 
(Ε.Π.Ε) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε και Ε.Ε), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων 
εταιρειών (Α.Ε), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ( 
βλ. τελευταίο εδάφιο της παρ. 1 του άρθρου 73 ) 

xvii Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xviii Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xix Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xx Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί με τελεσίδικη απόφαση από τη συμμετοχή σε 
διαδικασία σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δε μπορεί να κάνει χρήση αυτής της 
δυνατότητας κατά την περίοδο αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση (άρθρο 73 παρ. 7 
τελευταίο εδάφιο)  

xxi Λαμβανομένου υπόψη του χαρακτήρα των εγκλημάτων που έχουν διαπραχθεί (μεμονωμένα, 
κατ᾽ εξακολούθηση, συστηματικά ...), η επεξήγηση πρέπει να καταδεικνύει την επάρκεια των 
μέτρων που λήφθηκαν.  

xxii Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του 
στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν 
τόσο την κύρια όσο και την επικουρική ασφάλιση (άρθρο 73 παρ. 2 δεύτερο εδάφιο).  

xxiii Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 73 παρ. 3 περ. α  και β, εφόσον προβλέπεται στα 
έγγραφα της σύμβασης είναι δυνατή η παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό λόγω 
αθέτησης υποχρεώσεων καταβολής φόρων ή ασφαλιστικών εισφορών κατ’ εξαίρεση, για 
επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του 
περιβάλλοντος ή/και  όταν ο αποκλεισμός θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά 
ποσά των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί, ή όταν ο 
οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των 
υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο 
κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει μέτρα, σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της 
παραγράφου 2 του άρθρου 73, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας αίτησης συμμετοχής ή σε 
ανοικτές διαδικασίες της προθεσμίας υποβολής προσφοράς  

xxiv Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xxv Όπως αναφέρονται για τους σκοπούς της παρούσας διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης 
στις κείμενες διατάξεις, στα έγγραφα της σύμβασης  ή στο άρθρο 18 παρ. 2 . 





                  
 

 

 

 

                                                                                                                                                                   
xxvi . Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται από τον 
Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxvii Άρθρο 73 παρ. 5. 

xxviii Εφόσον στα έγγραφα της σύμβασης γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένη διάταξη, να 
συμπληρωθεί ανάλογα το ΤΕΥΔ πχ άρθρο 68 παρ. 2 ν. 3863/2010 . 

xxix Όπως προσδιορίζεται στο άρθρο 24 ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

xxx Πρβλ άρθρο 48. 

xxxi  Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την περιπτ. στ παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται 
από τον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

 Άρθρο 73 παρ. 5. 

xxxii Εφόσον στα έγγραφα της σύμβασης γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένη διάταξη, να συμπληρωθεί ανάλογα 
το ΤΕΥΔ πχ άρθρο 68 παρ. 2 ν. 3863/2010 . 

xxxii Όπως προσδιορίζεται στο άρθρο 24 ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

xxxii Πρβλ άρθρο 48. 

xxxii  Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την περιπτ. στ παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται από τον 
Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxxii Για συμβάσεις έργου, η εκτιμώμενη αξία της οποίας υπερβαίνει το ένα εκατομμύριο (1.000.000) ευρώ 
εκτός ΦΠΑ (άρθρο 79 παρ. 2). Πρβλ  και άρθρο 375 παρ. 10. 

xxxii Όπως περιγράφεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α, οι οικονομικοί φορείς από ορισμένα 
κράτη μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται με άλλες απαιτήσεις που καθορίζονται στο Παράρτημα 
αυτό. 

xxxii Πρβλ και άρθρο 1 ν. 4250/2014 

xxxii Υπό την προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας έχει παράσχει τις απαραίτητες πληροφορίες (διαδικτυακή 
διεύθυνση, αρχή ή φορέα έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων) που παρέχουν τη 
δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα φορέα να το πράξει. Όπου απαιτείται, τα στοιχεία αυτά 
πρέπει να συνοδεύονται από τη σχετική συγκατάθεση για την εν λόγω πρόσβαση.  

 

 

 

 

  

  





                  
 

 

 

 

                                                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 




